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Общинските съветници 
на ГеРБ в Пловдив гласуваха 
вчера заедно с групата на “Ав-
тентична лява БсП” да бъдат 
приети акциите на варна в 
панаира в съвместното дру-
жество с Георги Гергов “Пъл-
дин туринвест”. с решението 
той придобива контрол от 

над 79% от международното 
търговско изложение. съвет-
ниците от “Автентична лява 
БсП” са близки до Георги 
Гергов. Преди време от БсП 
в Пловдив се разграничиха от 
тях и обявиха, че те и Гергов 
не представляват БсП.

Преди началото на засе-

данието десетки пловдивча-
ни нахлуха на заседанието на 
общинския съвет. те носеха 
плакати с надписи “Долу 
ръцете от града ни” и “Плов-
див не е чувал с подаръци” 
и поискаха оставка на кмета 
Здравко Димитров и на съ-
ветниците. 

Гражданите недоволства-
ха срещу застрояването на 81 
дка на част от парк “Отдих и 
култура” до Гребната база, 
пробива при водната палата и 
увеличаването на капитала на 
дружество “Пълдин турин-
вест”.

Пловдив - 
частният град

Всеки Втори е протиВ еВрото

Дадоха панаира
на Георги Гергов
Граждани฀нахлуха฀в฀общинския฀съвет฀в฀Пловдив฀
и฀поискаха฀оставката฀на฀кмета฀и฀съветниците
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Българите изразяват опасения, че при приемане на еврото цените 
ще бъдат повишени автоматично - 68,7%. Едва 10% твърдят, че се 
чувстват добре информирани за въвеждането на еврото.

бщина Пловдив направи Геор-
ги Гергов едноличен собственик на 
град Пловдив. От днес бизнесменът, 
за когото всяка партия, която върши 
работа, е добре дошла, вече притежа-
ва 79,36% от Пловдивския панаир. А 
какво е Пловдив без панаира?! вече 
можем да гледаме на втория по голе-
мина град като на частна зона. в ко-
ято Гергов ще диктува кой ще диша 
и кой не.

след прехвърлянето община 
Пловдив стопи своите 25% участие 
до 20,64%.

в края на ноември съветници-
те отказаха апорта, но въпреки това 
Гергов се опита да го впише в тър-
говския регистър. Община Пловдив 
заведе дело в Окръжен съд - Пловдив, 
с което блокира вписването, а Апела-
тивният съд потвърди спирането на 
производството.

Големите пари са много голяма 
беля. и ако досега виждахме тяхното 
влияние в отделни сектори на ико-
номиката, от днес вече имаме и ди-
ректно последствие от това. Пловдив 
става първият частен град. Градът на 
Георги Гергов, който тръгна от една 
свинеферма, но с политическия чадър 
си купи и цял град.

Щял да построи опера в града в 
замяна на значителния дял в панира. 
Дори и ако някога се обособят 6 дка 
за опера, то пловдивчани губят 350 
дка и Международен панаир - Плов-
див. 

А държавата губи град от втора ве-
личина. Прокуратурата? Гешев нещо 
да каже?! няма да каже, не очакваме 
и да направи. Големите пари решават 
мача. така е при капитализма.
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Нора СТОИЧКОВА
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БълГарин 
ще кара 
ВъВ Формула 3
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наш лютиер
с ДВа приза
на Форум
В калиФорния

До 23 декември включително от площад “Възраждане” до площад “Журналист” в София 
ще се движи коледен ретро трамвай. В него заедно с децата ще пътуват Дядо Коледа и Снежанка

Снимка฀бта

в฀кадър

4,5 пъти
поВече случаи
на Болни
от Варицела

сВетът е преД 
колосални 
промени

иВан петкоВ:
Бсп В плоВДиВ 
е сплотена 
и еДинна

гЕрб฀и฀отцЕПницитЕ฀от฀бСП฀
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община варна и здрав-
ното министерство не могат 
да се разберат кой носи отго-
ворност за съдбата на Бело-
дробната болница, която е в 
тежко финансово състояние. 
“общината трябва да си носи 
отговорността. Лечебното за-
ведение във варна е общинско 
търговско дружество. няма 
механизъм, по който държава-
та да подпомага привилегиро-
вано едно или друго лечебно 
заведение. Има механизъм, по 
който се субсидират опреде-
лени дейности, включително и 
туберкулозата”, заяви вчера на 
брифинг доц. момчил мавров, 
началник на кабинета на ми-
нистъра на здравеопазването. 

“вариантите за болницата 
ще ги разберем след два-три 
дни. Самата болница е собстве-
ност на община варна, няма как 
ние да преценяваме вместо об-
щинския съвет на града”, каза 
доц. мавров. той отбеляза, че 
се прави всичко възможно да 
се намери място за настанява-
не на пациентите на болница-
та в други лечебни заведения. 
в сряда са поканени на среща 

в мЗ областният управител, 
кметът, управителят на лечеб-
ното заведение и директорът 
на РЗИ, за да бъде решен този 
въпрос, обясни доц. мавров.

Преди дни беше спряно 
електрозахранването на бол-

ницата заради натрупан дълг за 
електрическа енергия от над 77 
000 лева. Голяма част от него е 
в просрочие от март 2021 г.

в позиция на община варна 
се посочва, че тя няма законов 
ангажимент да финансира дей-

ността на болницата, която 
обслужва Северна България. 
въпреки това има готовност да 
предложи на общинския съвет 
изплащане на трудовите въз-
награждения на служителите 
в болницата, ако държавата 

снимка฀БТа

Служители на варненския тубдиспансер излязоха на протест и блокираха пътя за село 
Константиново. Причината е системната липса на средства за нормалното функциониране на 
лечебното заведение. Персоналът на белодробната болница не е получавал заплати от 10 месеца, 
а токът й е спрян заради натрупани задължения към електроразпределителното дружество

осигури средства за покриване 
на остатъка от дълговете й. те 
са изцяло свързани с лечебната 
дейност, която се финансира от 
държавния бюджет, се казва в 
позицията на общината.

в момента има недостиг на 
7 медикамента у нас, за които 
продължава да има сигнали, 
че липсват в аптечната мрежа, 
призна доц. мавров. едното е 
Пулмикорт. За медикамента не 
са постъпвали уведомления от 
притежателя на разрешение за 
употреба за временно или по-
стоянно преустановяване на 
доставките, към момента дос-
тавките се засилват, планирани 
са нови до края на 2022 г. мав-
ров уточни, че информацията 
се базира на сигнали, минис-
терството на здравеопазването 
не е установило дали има не-
достиг.

другият медикамент е вен-
толин, за него са извършени 
проверки и има информация от 
притежателите на разрешение 
за употреба, че има ежемесеч-
ни доставки към търговците. 
недостиг има и от осимпик, 
Ремирта и тресиба, поясни 
доц. мавров.

Припомняме, че в начало-
то на миналия месец здравно-
то министерство заяви, че има 
данни за умишлено задържане 
на лекарства по складовете у 
нас. По данни от аптеки това 
се прави, за да се изнасят из-
вън страната и препродават на 
по-високи цени, поради което 
стават дефицитни в България. 
Седмица по-късно обаче ми-
нистерството отрече собстве-
ната си информация, като по-
сочи като причина за дефицита 
свръхпотребление с цел преза-
пасяване.

  �
Аида ОвАнеС

началната заплата на лекар без стаж и ква-
лификация в болница да е или 50% от средната 
брутна, или 60% от медианната за конкретния 
регион и конкретната медицинска специалност. 
това предлага Българският лекарски съюз като 
мотивационно възнаграждение на лекарския 
персонал. моделът на методиката е разработен 
по задание на БЛС от Съвета по икономически 
и публични политики, изследователска и кон-
султантска мрежа към Института по икономи-
ка и политики (УнСС). той беше представен 
от председателя на съсловната организация 
д-р Иван маджаров. 

Авторите на модела предлагат при фор-
мирането на заплатите да се взимат предвид 
регионът, в който е болницата, търсенето и 
предлагането на дадена специалност, натру-

паният професионален опит и точките за про-
фесионална квалификация, които би трябвало 
всеки лекар да получава при продължаващото 
обучение. БЛС се ангажира заедно с професи-
оналните дружества по различни специалности 
да разработи единна методика за присъждане 
на въпросните точки, които ще се основават на 
обучения за повишаване на квалификацията.  

Поради различията в регионите, както е 
известно, в София стандартът е най-висок, 
поради което вероятно лекарските заплати 
в страната ще бъдат доста по-ниски, което 
трябва да се коригира с определен коефици-
ент, смята маджаров. Според него необходи-
мо е и да се обмисли възможност за фиксира-
на добавка за лекарите, работещи в болници в 
неблагоприятни региони.

Предложението за този модел на финанси-
ране ще бъде внесено в работната група в мЗ, 
която работи над остойностяването на труда на 
медицинските работници.

С 15% да се увеличат средствата за наем на жилищата, които полз-
ват дългосрочно командированите служители на министерството на 
външните работи в чужбина. такава промяна в наредбата за команди-
ровъчните предлагат от ведомството.

Припомняме, че дипломатите са в ефективна стачка от началото на 
месеца. те настояват основните им възнаграждения да се увеличат, да се 
спре практиката те да бъдат намалявани при дългосрочна командировка 
зад граница и да се увеличат командировъчните им. 

все още обаче се водят разговори с министерството на финансите 
за заплатите, които ще бъдат по-високи с 30 на сто, но все още няма 
яснота за размера им. 

Предлаганото 15% увеличение за всички държави е по-малък про-
цент от инфлацията, но ще позволи да се намерят жилища за дипломати-
те ни в чужбина, уверяват от външно. Идеята е парите да се вдигнат още 
от 1 януари. Изключение ще се направи само за Армения, защото там има 
“критична невъзможност за наемане на жилища” - цените им са скочили 
много, а и не се намират свободни заради засиления поток от около 80 
хиляди руснаци, както и девалвацията на валутния пазар с почти 30% от 
началото на годината.

Четири пъти и половина 
са се увеличили случаите на 
варицела сред децата, съобщи 
консултантът по ваксинопро-
филактика към Столичната об-
щина проф. тодор кантарджи-
ев в тв ефир. той посочи, че 
децата прекарват леко болестта 
- с обрив и температура, но въз-
растните, които не са боледува-

ли и могат да бъдат заразени, е 
добре да се ваксинират, защото 
може да има усложнения. ос-
вен обрива и температурата те 
могат да се разболеят от пнев-
мония или възпаление на цен-
тралната нервна система.

“Преди година предложих 
да бъде предвидена задължи-
телна имунизация за варицела. 

Сега ваксината е препоръчител-
на и хората могат да я закупят. 
Съветвам родителите да я по-
ставят на децата. Предложих 
държавата да осигури на желае-
щите ваксини, а майката, която 
не иска да се ваксинира детето, 
да подписва декларация. това 
действа много възпитаващо, 
защото тогава поемаш отговор-

ност за детето и състоянието 
му, ако се разболее”, посочи 
проф. кантарджиев. 

По думите му при децата, 
заразени с варицела, няма нужда 
да се дава антивирусно лекар-
ство, защото ще изкарат инфек-
цията леко. той посочи, че инку-
бационният период е 21 дена. 

“вече има епидемично раз-

пространение на грипа у нас. 
открити са и двата варианта на 
вируса от група А. Има много 
добро антивирусно лекарство. 
Ако човек вземе лекарството 
при първи симптоми, на вто-
рия ден може да се върне на ра-
бота, тъй като нито отделя ви-
руса, нито е болен”, каза проф. 
кантарджиев.

Лекарската заплата ще зависи от 
квалификация, регион и болница

Вдигат с 15% парите 
за наем на дипломатите, 
не и заплатите им

4,5 пъти са скочили случаите на варицела

В฀момента฀в฀аптеките฀има฀недостиг฀
на฀7฀медикамента,฀заявиха฀от฀
здравното฀министрество

Община Варна и държавата 
си прехвърлят топката 
за тубболницата
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общинските съветници 
на герб в Пловдив гласува-

ха вчера заедно с групата на 
“автентична лява бСП” да бъ-

дат приети акциите на варна в 
панаира в съвместното друже-

ство с георги гергов “Пълдин 
туринвест”. ако дяловете на 
морската столица бъдат вписа-

ни в капитала, гергов ще при-

добие контрол от над 79% от 
международното търговско из-

ложение. въпросът се обсъжда 
за втори път. в края на ноември 
съветниците задължиха пред-

ставителя на община Пловдив 
в общото събрание на “Пълдин 
туринвест” да гласува против 
апорта, но въпреки това акци-

ите бяха приети. Съветниците 
от “автентична лява бСП” са 

близки до георги гергов. Пре-

ди време от бСП в Пловдив се 
разграничиха от тях и обявиха, 
че те и гергов не представля-

ват бСП.
Преди началото на заседа-

нието с плакати “долу ръцете 
от града ни” и “Пловдив не е чу-

вал с подаръци” десетки граж-

дани влязоха на заседанието на 
общинския съвет в града с ис-

кане за оставка на кмета Здрав-

ко димитров и на съветниците. 
Самият градоначалник отсъст-

ва от заседанието, защото бил 
болен. недоволството е срещу 
застрояването на 81 дка на част 
от парк “отдих и култура” до 
гребната база, пробива при во-

дната палата, увеличаването на 
капитала на дружество “Пъл-

дин туринвест” и отдаването 
на белодробната болница за 30 
години на частно лице.

още в началото на заседа-

нието напрежението ескалира, 
след като беше предложено 
точката за апортната вноска 
за Пловдивския панаир да се 
премести по-напред. това оба-

че не мина и предизвика си-

лен гняв сред присъстващите 
пловдивчани. Последва бурна 
реакция. “За какво сте тук?”, 
“кой ви плаща?”, “кого об-

служвате?”, викнаха присъст-

ващите и прекъснаха заседа-

нието за един час.
“нося предизборната про-

грама на Здравко димитров 
и съм подчертала всичко, ко-

ето той не е изпълнил в този 

мандат, а е обещал. той не е 
изпълнил почти нищо. от 30 
страници програма ние му пи-

шем “Слаб 2”, тъй като няма 
изпълнено почти нито едно 
предизборно обещание”, въз-

мути се адвокат тони Стойче-

ва от протестиращите.
Подкрепяме протеста на 

хората и го намираме за спра-

ведлив, коментира за дУма 
лидерът на бСП в Пловдив и 
депутат от “бСП за българия” 
иван Петков. той припомни, 
че социалистите са се обявили 
категорично против застроява-

нето на 30 на сто от площта на 
парк “отдих и култура”. ис-

канията ни са за връщане на 
статута на предназначението 
на терена и той да е отново за 

зелена площ, както и община-

та да започне процедура за от-

чуждаване на частните имоти в 
парка, подчерта Петков. 

“от трибуната на парламен-

та групата на бСП излязохме с 
декларация срещу решенията, 
които се взимат за панаира. 
ние се борим от години срещу 
георги гергов и настояваме 
Пловдивският панаир да си 
остане такъв, какъвто е създа-

ден”, обясни Петков.
По-късно едонодушно съ-

ветниците прекратиха завина-

ги изграждането на пробива за 
9,2 млн. лв. при водната пала-

та. те гласуваха да бъде извър-

шена финансова проверка на 
цялата документация от коми-

сията по бюджет и финанси.

кметът на община 
гоце делчев и зам.-
председател на бСП 
владимир москов полу-

чи за втори път награда 
от Синдиката на бъл-

гарските учители. от-

личието е признание за 
неговата активна работа 
в областта на образова-

нието. Призът беше връ-

чен от председателя на 

изпълнителния комитет 
на СбУ янка такева и 
от президента на кнСб 
Пламен димитров.

москов получи при-

за “най-добър социален 
партньор - кмет”. той 
се присъжда за постиг-

нати високи резултати 
в сътрудничество със 
Синдиката на българ-

ските учители, както и 

за принос в развитието 
на социалното парт-

ньорство, подобряване 
качеството на образо-

ванието и условията на 
труд в училищата. Съ-

щата награда москов 
спечели през 2012 г. 
кметът на гоце делчев 
е единственият, който 
два пъти е отличен от 
СбУ.  

Владимир москов е носител 
на награда от Синдиката 
на българските учители

ГеРб и отцепниците от бСП дадоха
Пловдивския панаир на Гергов
Граждани฀поискаха฀оставката฀на฀кмета฀и฀общинските฀съветници

Президентът румен 
радев ще връчи втория 
мандат за съставяне на ка-

бинет след нова година. 
Според конституциона-

листи действията на дър-

жавния глава са на ръба 
на конституцията, като 
досега не е имало толкова 
дълго време между двата 

мандата. в конституцията 
не е указано в какъв пери-

од след провала на първия 
мандат президентът тряб-

ва да връчи втория и зато-

ва конституционалистите 
използват термина “разу-

мен срок”, което означава 
седмица и не повече от 
две. За първи път радев 

ще връчи втория мандат 
повече от месец след нере-

ализирането на първия.
вторият мандат по 

право се дава на втората 
по резултат политическа 
сила. “Продължаваме про-

мяната” вече номинираха 
акад. николай денков за 
премиер. 

найден Йонов е новият председател 
на общинската организация на бСП 
във видин. той е избран от общинската 
конференция на социалистите и за него 
са гласували две трети от делегатите 
й. това обяви на пресконференция във 
видин борислав гуцанов, организацио-

нен секретар на бСП, член иб на бСП и 
депутат. в нея участва и проф. радослав 
гайдарски, член на иб на бСП.

найден Йонов е 46-годишен, член е 
на бСП от 2013 г., по професия е строи-

телен техник и има собствен строителен 
бизнес. той увери, че има нагласата да 

работи за обединяване на партийните 
членове и да заздрави организацията.

гуцанов заяви, че с избора на нов 
председател и на нови членове на ръ-

ководството на видинската партийна 
организация се слага край на разпада 
й. той допълни, че са успели да прео-

долеят различията между членовете в 
организацията и се надява да се върви 
успешно напред. Целта, която сме си 
поставили, е да върнем отново силата 
на бСП във видин и на местните избо-

ри да бъдем първа политическа сила”, 
заяви гуцанов.

Президентът ще връчи втория 
мандат за кабинет след нова година

найден Йонов е новият 
лидер на бСП във Видин
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едва 10% от българите 
твърдят, че се чувстват до-

бре информирани за въвеж-

дането на еврото, като 42% 
от тях подкрепят тази стъпка. 
Сред бизнеса 30% се смятат 
за добре информирани. всеки 
втори гражданин не подкрепя 
приемането на еврото, но поч-

ти 30% биха променили мне-

нието си, ако получат адеква-

тен отговор на притесненията 
си. това показват данни от 
национално представително 
проучване за нагласите на 
гражданите и бизнеса спрямо 
еврото, проведено от “алфа 
рисърч” по поръчка на ми-

нистерството на финансите.
По план България трябва 

да приеме еврото от 2024 г., 
но не е сигурно, че ще успее 
да изпълни всички изисква-

ния дотогава. въпреки уве-

личаващия се скептицизъм и 
сред политиците за това дали 
България трябва да влиза сега 
в еврозоната, неотдавна на-

родното събрание задължи 

правителството да работи ус-

корено по подготовката.
32,8% от българите по-ско-

ро одобряват приемането на 
еврото, като 15% напълно, а 
18% по-скоро одобряват. оч-

аквано при бизнеса две трети 
(64%) одобряват, от които 46% 
напълно. една трета - 33%, са 
бизнесите, които не одобря-

ват. “тази висока степен на 
подкрепа е пряко свързана с 
ефектите, които бизнесът оч-

аква въвеждането на еврото 
да окаже върху него и върху 
икономиката на България”, 
коментира Боряна димитрова, 
управител на “алфа рисърч”.

Сред очакваните негативи 
анкетираните граждани по-

сочват опасенията си, че при 
приемане на еврото цените 
ще бъдат повишени автома-

тично - 68,7%. Според дими-

трова ако се преодолее това 
конкретно притеснение, ще 
има повече позитивно настро-

ени за приемане на еврото. от 
риск от измами и изкуствено 

завишение на цените се при-

тесняват 57% от хората и 58% 
от бизнеса. Социологът ана-

лизира, че ако по въпросите, 
свързани с приемането на ев-

рото, по-голямата част от биз-

неса е подкрепяща, то при въ-

просите, свързани с опасения 
от негативни ефекти, резулта-

тите с тези на гражданите се 
изравняват.

една трета от хората и 50% 
от бизнеса смятат, че негатив-

ните ефекти са преодолими и 
краткосрочни. 28% от хората 
биха променили отношението 
си към приемането на еврото, 
ако видят овладяване на тези 
негативни ефекти. това де-

кларират и 23% от бизнеса.
най-неинформирани и с 

най-много опасения са хора-

та от най-малките населени 
места и тези с ниска степен на 
образование. Затова предстои 
среща с националното сдру-

жение на общините, на коя-

то ще се обсъди как да бъде 
информирано населението 

по места. Предстои още до 
края на март и създаването на 
сайт, както и откриването на 
безплатна телефонна линия 
за въпроси, свързани с прие-

мането на еврото, съобщи фи-

нансовият министър росица 
велкова. 

55% от анкетираните оч-

акват отговори на въпроси, 
свързани с това кой следи за 
измами, 47,2% искат да зна-

ят как се определя курсът, по 

който се обменя еврото, 46% - 
къде да сигнализират за неко-

ректни търговци, дали може 
да се плаща и в двете валути 
- 39,6%, и т. н.

През последната година 
44% от гражданите са полз-

вали поне веднъж евро за 
плащания, при бизнеса про-

центът е 75. всеки десети е 
ползвал общата европейска 
валута, за да спестява в нея, 
при бизнеса - 23%.

Застрахователите и слу-

жебният финансов минис-

тър росица велкова са в 
сблъсък заради нерешения 
проблем със системата "Зе-

лена карта", свързана със 
застраховката "Гражданска 
отговорност" на българ-

ските шофьори в чужбина. 
велкова е внесла проект за 
промени в кодекса за за-

страховането, който според 
нея е ключов за приемането 
на България в еврозоната. 
Застрахователите пък обяс-

ниха вчера, че проектът е 
"опасен", ще доведе до фа-

лити в сектора и до сериоз-

но поскъпване на "Граждан-

ската отговорност".
"въпросът до такава сте-

пен е ескалирал, че ни е по-

ставен в критериите за след 
присъединяването към ERM 
II (чакалнята за еврото, б. 
р.)", каза велкова. По думи-

те й българското бюро "Зе-

лена карта" не изплаща по-

лици за пътно-транспортни 
произшествия с български 
автомобили в Италия. "към 

момента имаме към 10 ми-

лиона лева неизплатени за-

дължения към италианското 
бюро", посочи министърът. 
През септември велкова 
предупреди, че има риск 
България да бъде изключена 
от системата "Зелена карта", 
което значи, че застраховки-

те на българските шофьори 
може да не важат в чужбина.

"това не е вярно. няма 
риск България да бъде из-

ключена от системата", за-

яви Борислав Богоев, пред-

седател на българското 
бюро "Зелена карта". той 
призна, че от 2018 г. насам 
страната продължава да е 
под мониторинг от светов-

ното бюро, но ако имаше 
реална опасност да бъде 
изключена, това щеше вече 
да е станало.

Бюрото "Зелена карта", 
асоциацията на български-

те застрахователи и Бъл-

гарската асоциация на по-

страдалите при катастрофи 
се обявиха срещу законо-

проекта на велкова, защо-

то той предвижда бюрото 
и през него застрахователи-

те автоматично да плащат 
предявените претенции при 
катастрофи в чужбина, без 
преди това да проверяват 
документацията и да имат 
възможност да откажат 
плащане. През 2018-2019 г. 
българското бюро е платило 
близо 11 млн. евро, без да 
получи необходимите доку-

менти, твърдят оттам.
"това е опасен законо-

проект, който ще доведе 
до източване на ресурс от 
българските застрахователи 
и до сериозно поскъпване 
на "Гражданската отговор-

ност", алармираха от секто-

ра. Причината е, че от години 
българските застрахователи 
се сблъскват със системни 
застрахователни измами, 
особено на територията на 
Италия, за което са сезирани 
българската, италианската и 
европейската прокуратура, 
каза Стефан Софиянски, ге-

нерален секретар на нацио-

налното бюро.

Лукойл България" 
се очаква да внесе до 
края на седмицата 
авансово в бюджета 
до 100 млн. лв. върху 
свръхпечалбата си, 
съобщи министърът 
на финансите росица 
велкова. в отговор 
на въпрос тя посочи, 
че не й е известно да 
има промяна в пози-

цията на компани-

ята, която доскоро 
не плащаше данъци 
в България, но през 
ноември на съвмест-

на пресконференция 
с кабинета в минис-

терския съвет обяви, 
че ще плати около 
700 млн. лв. данък 
през 2023 г., ако из-

носът на горива от 
рафинерията в Бур-

гас не бъде забранен.
както стана из-

вестно, народното 
събрание прие, че 
не само държавните, 
но и частните енер-

гийни фирми, които 
печелят от високи-

те цени, ще правят 

вноски във фонда за 
сигурност на електро-

енергийната система. 
Сумите в него се из-
ползват за компенса-

ции на бизнеса заради 
скъпия ток. Според 
разчета на министер-

ството на финансите 
допълнително облага-

не на свръхпечалбата 
с данък от 33 на сто 
ще доведе до допъл-

нителни приходи в 
бюджета от 100 млн. 
лв., а догодина -  
700 млн. лева.

Годишното заплащане на тру-

да в земеделието е по-ниско от 
останалите сектори на икономи-

ката. най-добри показатели в еС 
има Франция - около 30 процента 
от себестойността на продукцията 
работодателите отделят за запла-

щане на работещите в сектора, у 
нас този показател е около 15 про-

цента. това е една от причините 
за недостига на работна ръка, каза 
доц. Божидар Иванов, изпълните-

лен директор на Института по аг-

рарна икономика (ИаИ), по време 
на първия дискусионен форум на 
Федерацията на независимите син-

дикати от земеделието (ФнСЗ).
Според цитираните от доц. 

Иванов данни, между 2007 и 2019 
г. в еС работната сила намалява с 
около 20%, а в света - със 7-8. в 
България темповете са дори по-
големи и по-бързи. "За същия пе-

риод у нас работната сила е нама-

ляла почти три пъти спрямо тази 

в света. това са по-бързи темпове, 
отколкото земеделието може да си 
позволи", коментира той.

Според Светла василева, по-

литически съветник на ФнСЗ, 
има необходимост от адекватни 
финансови мерки за привличане 
на млади хора в сектора. тя под-

черта, че доста критична е също 
ситуацията в образователния и 
демографския сектор на отрасъ-

ла. "Бяха създадени съвсем греш-

ни управленски норми относно 
заплащането в земеделието. ва-

риацията на средната заплата 
зависи от много фактори и не 
само от усилията на работника - 
производителността в сектора се 
е повишила, но няма връзка със 
заплащането", коментира главни-

ят икономист на кнСБ Любослав 
костов. той цитира данни, според 
които през 2021 г. брутната доба-

вена стойност расте с 8%, ръстът 
за селското стопанство е 30%. 

Застрахователите и финансовият 
министър се скараха за „Зелена карта”

Най-ниско е заплащането  
на труда в земеделието

„Лукойл” ще внесе 100 млн. лв. 
данък свръхпечалба

Всеки втори е против еврото
Служебната฀власт฀прави฀сайт฀и฀телефонна฀линия฀฀
да฀се฀информират฀гражданите฀за฀европейската฀валута
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АНАТолИй฀сТАНКУлов

ИГНАЖДЕН. Според на-
родните обичаи на Игнаж-
ден започват Новата година 
и Коледните празници. Ха-
рактерен за празника е оби-
чаят полазване. По това кой 
човек (полазник) пръв влезе в 
дома ви сутринта, се гадае за здравето, плодоро-
дието и имането през годината. Ако се случи пър-
вият гост да е добър и богат, то и годината ще 
е плодоносна. Жените тогава не трябва да похва-
щат никаква домашна работа, за да забременяват 
и раждат лесно. Има обичай да се сеят символично 
вътре в къщата житни и ечемичени зърна, да се 
посипват плодове и орехи около светилището на 
дома - огнището. На този ден не се дава нищо наза-
ем, за да не излязат плодородието и изобилието от 
къщата. Според народното поверие от Игнажден 
зимното слънце започва да се “събира” да си ходи, 
за да дойде на негово място лятното слънце.

МЕЖДУНАРОДЕН ДЕН ЗА ЧОВЕШКА СОЛИ-
ДАРНОСТ. Чества се от 2006 
г. по решение на Общото съ-
брание на ООН. Поводът е 
годишнина от откриването 
за подписване и ратифика-
ция (1952) с Резолюция 640 
на Общото събрание на ООН на Конвенцията за 
политическите права на жените, влязла в сила на 
7 юли 1954 г.

ПРАЗНИК НА СМЕТНАТА ПАЛАТА. Отбелязва 
се от 2000 г. На 20 декември 
1880 г. в “Държавен вест-
ник” е публикуван първият 
Закон за Върховната сметна 
палата, приет от Второто 
обикновено Народно събра-
ние на 14 декември 1880 г., 
утвърден с Указ 147 на княз Александър Батенберг 
на 17 декември 1880 г.

1868 - ВЪВ ВАРНА СЕ РАЖДА ДИМИТЪР 
СТРАШИМИРОВ, ПУБЛИЦИСТ (УМИРА 1939 Г.). 
Завършва литература и история в 
Берн. Бил е директор на Народния 
театър, зам.-директор на Народ-
ната библиотека, редактор на сп. 
“Съвременник”. Поет, романист, 
драматург. Автор на стихосбир-
ката “Южни сонети”, на романа 
“Сред мрака”, на драмата “Вра-
зи”, на много студии и статии, на 
изследвания - “История на Априлското въстание” 
в три тома, и др.

1879 - ТОМАС ЕДИСОН ДЕМОНСТРИРА СЪЗ-
ДАДЕНАТА ОТ НЕГО ЕЛЕКТРИЧЕСКА ЛАМПА. 
Лампата с нажежаема жичка е 
създадена от руския електротех-
ник Александър Лодигин през 1872 
г. Представлявала е стъклен ба-
лон, изпълнен с въздух, в който са 
запоени два дебели медни провод-
ника, съединени с въглена пръчица. 
При пускане на ток през лампата 
въглената пръчица свети не пове-
че от половин час и изгаря. През 
1875 г. Едисон изтеглил въздуха от балона и така 
удължил живота на крушката. През 1890 г. Ло-
дигин доусъвършенствал електрическата крушка, 
като поставил жичка от волфрам и изпълнил ба-
лона с азот.

1968 - УМИРА ДЖОН СТАЙНБЕК, АМЕРИ-
КАНСКИ ПИСАТЕЛ И ДРАМАТУРГ (Р. 1902 Г.). 
Автор на “За мишките и хо-
рата”, “Улица Консервна”, 
“Руски дневник”, “На изток 
от рая”, “Зимата на нашето 
недоволство” и др. Носител 
на Нобелова награда за лите-
ратура (1962), на “Пулицър” 
за “За мишките и хората”, 
“Гроздовете на гнева” и “На изток от рая”.

една новина заглу-

шава проблем, който съ-

ществува от години. и 
ще съществува още дъл-

го. новината, че Българ-

ският лекарски съюз иска 
оставката на управителя 
на нЗок.

какво ще се случи, 
когато един шеф бъде 
сменен с друг? не е ясно. 
какво ще последва при 
такава смяна, ако пра-

вилата и системата про-

дължават да са същите? 
Управителят на нЗок 

се избира от народни-

те представители. дали 
на настоящото народно 
събрание му е до това, 
след като нехае за пред-

ложението лекарствата 
на децата да се плащат 
от държавата? дали на-

родното представител-

ство, което дни наред не 
се разбра кого да избере 
за първи сред равните, 
ще се разбере кой да ръ-

ководи касата? Смяната 
ще подобри ли условията 
на труд и заплащането на 
лекари, сестри, акушер-

ки, лаборанти, санитари? 
Ще подобри ли качест-

вото на работата им? Ще 
подобри ли здравето на 
нацията?  

да, преговорите за 
рамков договор зацик-

лиха.
в министерството 

на здравеопазването бе 
сформирана работна гру-

па с цел остойностяване 
на лекарския труд. и?

в началото на декем-

ври служебният минис-

тър на здравеопазването 
обяви, че на 17 декември, 
събота, ще бъде пред-

ставен пред съсловните 
организации проектът на 
наредбата за остойностя-

ване труда на лекарите и 
на медицинските сестри, 
който бил готов! два дни 
по-късно Лекарският 
съюз представи пред жур-

налисти предложението 
си за модел на мотиваци-

онно възнаграждение на 
лекарския персонал. Ще 
се вземат предвид опре-

делени критерии като ре-

гиона, в който се работи, 
специалността, натрупа-

ния професионален опит 
и пр. Само дето така на-

реченото продължаващо 
обучение не е задължи-

телно.
клиничните пътеки 

единствено са критерий 
за възнагражденията на 
работещите в болни-

ца медици. докато този 
псевдокритерий действа, 
едва ли ще има реално 
удовлетворение от меди-

цински труд. но лекари 
и сестри работят въпреки 
системата.  

общински болници се 
гърчат в безпаричие. вар-

ненският тубдиспансер е 
пред затваряне. Цели ре-

гиони са без лекар, в цели 
специалности “най-мла-

дите” лекари и сестри са 
над 50-годишни. Цели об-

щини са без аптека. мине 
се, не мине жизненоважни 
лекарства липсват в апте-

ките. ковид-19 бълва 
нови варианти. Грипът ни 
завладява, канейки се да е 
по-жесток и от ковид-а. 
варицела и морбили се 
връщат триумфално, за 
да заемат мястото си сред 
инфекциозните болести. 
разчитаме на капачки, 
дарения и “Българската 
коледа” за лечение на де-

цата ни.

  �
Аида ПАНИКЯН

За฀труда฀на฀медиците

имаше по Бтв един 
прекрасен репортаж. 
докато някакъв фактор 
от Столичната община, 
особено неприятен (то 
вече всички фактори са 
неприятни, де), та, дока-

то факторът обясняваше 
изключително сложната 
логистика на купуването 

на билети за транспорт, 
отзаде му, в тъмното, за-

гадъчно святкаха очите 
на двама инсталирани 
там контрольори, отпре-

де на вратовете си с ка-

мери. С тези камерки ще 
снимат пътниците, за да 
няма тинтири-минтири и 
ала-бала при глобявани-

ците.
нямаха думички. 

Поне да бяха изпели 
нещо или стихче да 
кажат... то можеше и 
момичета по бански, с 
коледни шапчици да де-

монстрират камерките, 
ама... 

Хората по света по-

казват разни коледни 
прелести - роботчета, 
които сервират манджа, 
или голи колоездачи с 

бели бради как карат ко-

лела по Пето авеню, раз-

ни облечени като дядо 
коледовци карат ски по 
заснежени писти, видях 
и едни, които плуват в 
ледени води с бели бра-

ди... А ние - мълчаливи 
контрольори с камерки 
на врата. впрочем, кон-

трольорите гледаха като 
обречени, изглеждаха 
като изпаднали герман-

ци и, аха, да се разреват 
като момиченца.

колкото до билетите 
за градския транспорт, 
Фандъкова организира 
безплатни, задължител-

ни двудневни курсове. 
накрая изпит. издава се 
сертификат, с който об-

щината ще ви счита за 
годни да се возите във 

всички видове превозни 
средства. Ако не издър-

жите изпита - ПкП ви го 
каза - ще ходите пеша!

П.П. Съвет - като 
излизате от вкъщи, се 
сресвайте старателно, 
хубаво е и да сте си из-

рязали ноктите, че не 
се знае кой, кога и къде 
ще ви снима! Щото, 
представете си - ходите 
си спокойно, рошави, с 
мръсни нокти и извед-

нъж насреща ви - баа-

ам, контрольор, който е 
забравил да си изключи 
вратната камерка.

П.П.П. интимен съ-

вет - с льобовниците си 
ходете по улиците сякаш 
не се познавате!

Фейсбук

Билетчето฀и฀факторът

w
w
w
.d
u
m
a
.b
g

  �
Виктория ТИНТЕРОВА
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“един от основните въпро-

си, които си задаваме като мла-

ди хора е, какво е модерното 
ляво и какво е модерното ляво в 
България. един от изводите, до 
които сме стигнали, е, че тряб-

ва да вземем пример от другите 
държави в европа и по света. 
Да видим какво там е прило-

жимо и какво можем да при-

ложим в България.” това заяви 
председателят на младежкото 
обединение в БсП Габриел 
вълков по време на дискусията 
“Левицата в България - идеи, 
програми, политики”.

“Левите млади хора в евро-

па мислят доста различни неща 
спрямо това, което мислим ние 

тук. Да, със сигурност има по-

литики, които не са приложими 
за България, но там се говори и 
за ядрена енергетика, и за зеле-

на енергия”, добави той. 
мо в БсП планира да на-

правят догодина среща на всич-

ки балкански младежки обеди-

нения. “Да дойдат в софия, да 
видим какво там е модерното 
ляво. Защото балканското ляво 
би трябвало да е по-различно 
от немското или испанското 
ляво”, посочи вълков. 

“Преди 2-3 седмици в Асе-

новград събрахме всички об-

ластни председатели на мла-

дежкото обединение, заедно 
с националния съвет на мо, 

за да видим какво мислят за 
новото ляво. измислихме за 
три дни 60 политики, които 
се различават от платформата 
на БсП, ще ги предложим на 
ръководството на партията. 
това са предложения в секто-

рите иновация и дигитализа-

ция, култура, икономика, фи-

нанси, екология и устойчиво 
развитие, социални политики. 

отделно в момента се готвят 
политики в секторите здраве-

опазване и земеделие. мислят 
се идеи от младите хора за 
младите хора”, каза Габриел 
вълков. и обясни, че младите 
социалисти имат още две по-
мащабни политики, за които, 
по думите му, си заслужава 
партията да започне разговор. 
“За прогресивно корпоративно 

Габриел฀ВълкоВ:

Ще предложим на БСП 
60 нови политики
Трябва฀да฀започнем฀разговор฀за฀прогресивния฀корпоративен฀данък฀฀
и฀данък฀„дивидент”,฀казва฀лидерът฀на฀Младежкото฀обединение

In฀memorIam

Напусна ни истински държавник
управителния съвет на Българския 

антифашистки съюз с прискърбие съоб-

щава, че на 14 декември 2022 г. ни напус-

на най-младият партизанин в България, 
изтъкнатият антифашист, държавник и 
общественик арх. Георги стоилов (1929-
2022). роден в с. кондофрей, община ра-

домир, област Перник, той още 15-годи-

шен става партизанин в трънския отряд. 
“Бях в бригадата на славчо трънски 

- най-голямата. на 6 май 1944-та оти-

дохме партизани аз, майка ми и баща 
ми. Бяхме към 30 души от радомирско, 
стъмни се и тръгнахме на запад към 
Пернишко, за да се присъединим към 
бригадата. славчо строи новодошлите в 
една линия и ги разпредели по батальо-

ни. Дойде при мен: “ти защо си тук?” 
“как защо - отвърнах - аз съм партиза-

нин”. “отивай си в селото.” отказах и 
тогава ми каза: “Добре, ще бъдеш мой 
куриер”. така постъпих в щаба на бри-

гадата. Дадоха ми пистолет, след това 
имах пушка, автомат... Формираха бри-

гадата, беше 300-350 души, поехме към 
Югославия, там ни въоръжиха с англий-

ско оръжие, облякохме униформи. По-

сле тръгнахме на поход към България, 
към рила - през трънско, Брезнишко, 
радомирско. По пътя станаха много сра-

жения. Биехме се и продължавахме”, си 
спомня той.

През 1954 г. с отличие завършва мос-

ковския архитектурен институт, след ко-

ето започва работа като архитект-дизай-

нер в “Главпроект”, където работи близо 
14 години. През 1965 г. специализира 
урбанизъм в Париж, Франция. 

Георги стоилов е един от основатели-

те на  съюза на архитектите в България и 
негов първи председател от 18 март 1965 
г. до 12 юни 1968 г. и от 14 май 1977 г. до 
30 март 1990 г. Бил е депутат от 5-ото до 
9-ото нс. от 1967 до 1971 г. акад. Георги 
стоилов е кмет на софия. от 9 юли 1971 
г. до 24 юли 1973 г. е министър на архи-

тектурата и благоустройството. между 
1971 и 1990 г. е член на Цк на БкП. 

През 1995 г. става почетен член на 
руската художествена академия. Пред-

седател на международния съюз на 
архитектите през 1985-1987 г. Георги 
стоилов е автор на идеята през 1985 г. 
за учредяване на световния ден на архи-

тектурата по време на своя мандат като 
председател на международния съюз на 
архитектите. от основаването през 1987 
г. на международната академия по ар-

хитектура е неин президент, а от 13 май 
2018 г. - почетен президент.

По негови проекти в софия са по-

строени хотел “рила” и “орбита”, сгра-

дата на Бнр и на министерския съвет, 
международният младежки център в 
Приморско, хотелите “интернационал”, 
“емона”, “рубин” и “Акациите” в чер-

номорските комплекси “св. константин 
и елена” и “Златни пясъци”, мемори-

алният комплекс “Бузлуджа”, на който 
е главен проектант, Пантеонът в Гургу-

лят и Арката на свободата в Беклемето 
в троянския балкан. сред проектите му 
са Център за ръководство на въздушно-

то движение в софия, мултифункциона-

лен еко небостъргач в москва, жилищен 
комплекс в ростов на Дон и серия важни 
обществени сгради за столицата на ка-

захстан - Астана.
Акад. Георги стоилов е лауреат на 

Димитровска награда (1960). награж-

даван е и с орден “Георги Димитров”. 
носител на почетните звания “Герой 
на социалистическия труд” и “народен 
архитект”. на 10 януари 1985 г. е удос-

тоен с орден “кирил и методий” първа 
степен. на 1 ноември 2010 г. е удостоен 

с орден “стара планина” първа степен за 
изключително големите му заслуги към 
България в областта на архитектурата. 
Почетен гражданин е на софия (2004).

Дълбок поклон пред светлата му па-

мет!

Български  
антифашистки съюз

Поклонението пред 
тленните останки на 
арх. Георги Стоилов 

ще е днес, 20 декември,  
от 11 ч. в Ритуалната зала на  

Централните софийски гробища.

 

 

 

 

 

“Намираме се в ситуация, в която е видим краят на неолиберализма.” Това заяви политологът Борислав 
Ангелов по време на дискусията. По думите му европейската и световна левица се намират в огромна кри-

за на идентичността от поне две десетилетия. “Погледнете какво се случва с европейските социалисти. 
Някой предполагал ли е, че това ще прилича повече на най-ястребското крило на Демократическата пар-

тия. В момента наблюдаваме точно това. Те не говорят за мир и дипломатическо решение, а за победител 
на всяка цена”, отбеляза Ангелов. 
Той посочи, че е важно да видим къде е левицата в цялата ситуация и какво ще правят хората в кри-

зата. “Ще въвеждаме ли някаква форма на базов доход? Идеята за 4-дневна работна седмица тръгна 
именно с това, което се случва с интелектуалната собственост. Не трябва да бъркаме лидерство 
с вождизъм. Лидерът при демокрацията е нещо положително. А диктаторите не са лидери - те са 
вождове”, коментира политологът. 
“Китай не е модел на общество, към което можем да се причисляваме. Не е модел и днешна Русия - тя 
не е социална. Българската левица е създадена на база документи на идеологическите социалдемократи. 
Много европейски леви партии тръгват от там, където ние вече сме били”, подчерта Борислав Ангелов.

борислаВ฀анГелоВ:

Краят на неолиберализма е видим

данъчно облагане и за прогре-

сивен данък “дивидент”. като 
леви хора трябва да мислим за 
прогресивно облагане на капи-

тала, на бизнеса, защото това 
е лявото. и трябва да гледаме 
как да го спасим. IT специали-

стите с 10 хиляди лева заплата 
също са работници. не може да 
взимаме от тях повече за смет-

ка на фирмите, които печелят 
милиони и пак плащат 10% 
данък накрая. с 10% корпора-

тивен данък и 5% данък “ди-

видент” собственикът на фир-

мата тегли парите и ги раздава 
на ръка, вместо да плаща около 

30% за осигуровките. т.е. това 
донякъде ще компенсира ра-

ботниците”, заяви лидерът на 
младите социалисти.

“работата със синдикатите 
също е много важна за една 
лява партия, защото няма как 
да се борим за работещите, без 
да работим с работническите 
организации”, добави Габриел 
вълков.
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НужеН е преваНтивеН 
удар по Нато, 
истиНският враг 
На русия Не е в киев

ПредуПреждението฀на฀о.з.฀генерал-лейтенант฀
андрей฀гурулЬов,฀деПутат฀в฀държавната฀дума:

налага се да нанесем преван-

тивен удар по територията на 
страни членки на нАТО, за да 
спрат оръжейните доставки за въ-

оръжените сили на Украйна.
неотдавнашното изявление 

на ръководителя на военното ве-

домство на Великобритания за 

възможно доставяне на ракети 
Stоrm Shadow на киев ни при-

нуждава да прибегнем към по-

добно действие.
Ако признаем, че алиансът 

е влязъл във война с нас, тогава 
само заплаха за територията на 
Великобритания или превантивен 

удар ще позволи на тези деятели 
да се замислят, защото няма друг 
вариант.

Вече не е никаква тайна: ис-

тинският враг на Русия не е в 
киев, а във Великобритания и в 
други старши другари на киев-

ския режим! Украинските въоръжени сили имат нужда от раке-

ти с голям обсег и не изключвам доставката на крила-

тата ракета Storm Shadow. няма да спекулирам какви 
оръжейни системи ще бъдат доставени. Великобрита-

ния обмисля доставката на нови оръжия за киев, ако 
Русия продължи да обстрелва украинската гражданска 
инфраструктура, което е военно престъпление... 

Бойните характеристики  
на крилатата ракета Storm Shadow

Storm Shadow е британско-френска авиационна разра-

ботка, производство на фирмата MBDA. Това е управля-

ема свръхзвукова ракета от клас въздух-земя с далечен 
обсег и ниска откриваемост. дълга е 5 метра, с диаметър 
63 сантиметра и тегло от 1300 килограма, като бойната 
глава тежи 450 килограма. Задвижва се от турбореакти-

вен двигател, благодарение на който може да достигне 
скорост от 1000 километра в час, а далекобойността е от 
250 до 400 километра, като има и версии с обсег до 500 
километра. Лети на височина 40-150 метра. 

Ракетата е от типа “стреляш и забравяш”. Управлява 
се от бордови компютър, който след пуск прави разчет 
на траекторията на полета, използвайки GPS и съпоста-

вяйки данните от терена с наличните в компютъра.
В крайната точка на полета се включва инфрачер-

вена глава за самонасочване. Бойната глава е двусте-

пенна - в момента на удара първият елемент изгаря 
отвор, например в бронята, през който влиза втората 
част, благодарение на което цялата енергия на бое-

припаса се използва за унищожаване на целта. Пре-

цизността е в диапазона от 1 до 3 метра.
Storm Shadow е проектирана за унищожаване на 

стационарни и подвижни цели, а също и на бункери, 
като може да разруши железобетон с дебелина от 2 
до 4 метра. ниското радарно излъчване й позволява 
да е невидима за вражеските радари. намира се на 
въоръжение в армиите на Франция, Великобритания, 
индия, италия, катар, Саудитска Арабия и Гърция.

до момента западните страни се въздържаха да дос-

тавят на Украйна далекобойни оръжия, опасявайки се от 
ескалация на конфликта и въвличането в него на нАТО.

Руснаците обучават 
около 200 000 нови вой-

ници, които ще бъдат из-

пратени в Украйна.
Руската мобилизация 

проработи. не е вярно, 
че техните проблеми са 
толкова ужасни, че тези 
хора няма да се бият. 
Те ще се бият. Царят им 
казва да се бият и те оти-

ват да се бият.
Проучих историята 

на двете чеченски войни 
- всичко беше същото. 
може да не са толкова 
добре оборудвани, но 
все пак са проблем за 

нас. По наши оценки те 
имат резерв от 1,2-1,5 
милиона души.

Твърди се, че Русия 
набира хора и оръжия за 
нова офанзива. Още през 
януари, но най-вероятно 

през пролетта, Руската 
федерация може да запо-

чне голямо настъпление 
от донбас на изток, от юг 
или дори от Беларус...

На стр. 9

има хора, които ме карат да седна на ма-

сата за преговори. но не виждам нищо за об-

съждане. не виждам смисъл от преговорите 
на френския президент еманюел макрон с 
руския му колега Владимир Путин. не ми-

сля, че могат да дадат някакъв резултат.

Признанието฀на฀британския฀
министър฀на฀отбраната฀
бен฀уолъс:

даваме на украйна 
ракети с голям обсег

главнокомандващият฀на฀украинската฀армия฀валери฀залужни:

кремъл обучава нови 
200 000 войници

Президентът฀зеленски:฀

карат ме да преговарям с путин
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Снимки฀БТА
Телевизионен екран показва на жп гара в Сеул кадър от пробното изстрелване на севернокорейска ракета 
с шпионски сателит. Пхенян обяви, че е провел “важен” тест от “финалната фаза” в разработването 
на шпионски сателит, който страната иска да завърши до април 2023 г.

Медици оказват помощ на жител 
на Франкфурт, пострадал сериозно 
при подхлъзване. Падналият в града 
и околностите дъжд превърна 
улиците на града в пързалка

Унищожени са украин-

ски позиции, от които на 18 
декември бе ударен донецк, 
обяви пред телевизия “Русия-
24” лидерът на днР денис 
Пушилин, предаде тАСС. 
Завзетите вече селища Пав-

ловка, опитное и майорск 
също ограничават броя на 
обстрелите срещу донецк.

в неделя вечерта центъ-

рът на донецк бе подложен 
масиран огън. Пострада най-
голямата в донбас болница, 
повредени са два нейни кор-

пуса, включително детската 
неврохирургия. Загинал е 
един човек, друг е ранен. Пу-

шилин съобщи, че е прочис-

тен центърът на град марин-

ка. “небостъргачите, които 
служиха като укрепление на 
противника, са практически 
под контрол”, твърди той. 
Украинските части се съ-

противляват в малка част от 
града.

Поради недостиг на ар-

тилерийски боеприпаси и 
тежка военна техника укра-

инското командване набляга 
на бързи бойни групи, прид-

вижващи се с джипове с мон-

тирани върху тях миномети 
и голямокалибрени картеч-

ници, разкри офицерът от 
ЛнР Андрей марочко.

на свой ред украински-

ят генщаб съобщи, че са 
унищожени най-малко два 

руски склада за боеприпаси 
и позиции на Пво на про-

тивника. През нощта срещу 
понеделник Украйна отно-

во бе подложена на удари с 
безпилотници. нейното ко-

мандване твърди, че е уни-

щожило 30 дрона. над киев 
са свалени 9 дрона “Шахед” 
иранско производство, съ-

общи военната администра-

ция на столицата. 
владимир Путин прис-

тигна на посещение в Бела-

рус, където руски войници 
ще участват в тактически 
учения. Руските медии съоб-

щиха, че тази седмица пре-

зидентът ще направи важно 
съобщение.

междувременно през 
уикенда бившият държавен 
секретар на САЩ Хенри 
кисинджър предложи нова 
формула за разрешаване на 
украинския конфликт. той 
отхвърля неутралния статут 
на Украйна и предлага рефе-

рендуми под международен 
контрол в завзетите от Русия 
украински територии. ки-

синджър отхвърля и тактика-

та на Запада за обезсилване 
или разпад на Русия, защото 
тогава ще се създаде вакуум, 
който ще е заплаха за между-

народната сигурност заради 
руските ядрените оръжия, 
върху които няма да има 
контрол.

Украинската฀ПВО฀свалила฀30฀дрона,฀изстреляни฀от฀руски฀части

Планира се обсегът на първата турска балистична ракета 
“тайфун” да се увеличи почти двойно до 1000 километра, съ-

общи турският президент Реджеп ердоган на среща с младе-

жи в югоизточния град мардин, предаде тАСС, позовавайки 
се на телевизия тРт.

“обсегът на полета на ракетата “тайфун” беше обявен за 
560 км. миналата седмица говорих (със специалисти), те ми 
казаха, че ще достигнем 1000 километра”, заяви ердоган. 

Изпитанията на “тайфун” бяха проведени през октомври 
над Черно море. Ракетата, разработена от турската компания 
“Рокетсан”, порази цел на разстояние 561 км за 458 секунди.

турският президент се спря и на въпроса за първия турски 
свръхзвуков безпилотен изтребител “къзълелма”. миналата 
седмица турската отбранителна фирма “Байкар” извърши 
първия полет на произведения от нея изтребител. Говорейки 
за новия безпилотен самолет, ердоган заяви: “къзълелма” е 
нещо различно. надявам се, че ще бъде в масово производ-

ство до 2024 или 2025 г.”

Турция удължава обсега
на първата си ракета

Призив за решителни действия срещу нелегалната мигра-

ция в европа и за изграждането на бариери по границите на 
еС, включително в югоизточната му част, отправи манфред 
вебер, ръководител на фракцията на енП в европарламента. 

“държавите от еС ще се изправят пред нова миграцион-

на криза, ако не действат сега. този огромен проблем трябва 
най-накрая да се вземе на сериозно”, заяви вебер в интервю 
за медийната група “Функе”. това, каза той, включва бързо 
увеличаване на контрола по външните граници, “независимо 
дали по море или по суша”. “Ако е необходимо, трябва да се 
издигнат и бариери, например в югоизточната част на еС, за 
да може възможно най-безпроблемно да се контролират прис-

тигащите мигранти”, подчерта вебер.
За целта еС трябва да подкрепи финансирането на тези 

гранични съоръжения. в същото време, според шефа на енП, 
трябва да се засили борбата с контрабандистите. През първите 
11 месеца на тази година са регистрирани около 308 000 опита 
за незаконно влизане в еС.

В ЕП поискаха огради
срещу мигрантите

Унищожени са позиции 
за обстрели на Донецк

Българи задържани 
за наркотрафик

Двама българи са задържани 
във Франция, след като в камиона 
им бяха открити 578 кг кокаин за 
40 млн. евро, предаде БТА. В купето 
и в единия от двамата шофьори са 
намерени общо 7000 евро. Двамата 
може да получат до 10 години за-
твор.

Препоръка от посолството 
на САЩ в Скопие

Посолството на САЩ в Скопие 
призовава американските граждани 
да бъдат внимателни в РС Македо-
ния в предпразничния период поради 
заплахи от поставени бомби. Обект 
на анонимни заплахи са спирки на 
градския транспорт, летища, хоте-
ли, търговски и спортни центрове, 
училища, твърдят от посолството.

Швеция спря екстрадицията 
в Анкара на гюленист

 Върховният съд на Швеция спря 
екстрадицията в Турция на бежа-
нец, заподозрян от Анкара в член-
ство в движението на Фетхуллах 
Гюлен и в участие в опита за дър-
жавен преврат в страната от 2016 
г. Според магистратите участието 
в политическото движение на Гю-
лен не е престъпление. Съдът вече 
отказа екстрадицията в Турция и 
на други двама бежанци. 

Ева Кайли е заплашена от 
по-строга присъда в Гърция

Гръцката евродепутатка Eва 
Кайли е разследвана в страната си 
за пране на пари. Ако се докаже, че 
е внесла недекларирани средства от 
чужбина и ги е инвестирала в не-
движими имоти, тя може да бъде 
осъдена на до 15 години затвор. В 
Белгия наказанията за престъпле-
нията, в които е обвинена, са по-ле-
ки и варират от 3 до 5 години.

Потъна тайландски 
военен кораб 

Кораби и хеликоптери издирват 
десетки моряци, след като тайланд-
ски военен кораб потъна в Тайланд-
ския залив. Спасени са 75 моряци, 
31 се издирват. Силните ветрове 
са залели кораба с морска вода и са 
причинили прекъсване на тока. Това 
е довело до потъването му.

Петима мъртви 
при стрелба в Торонто

Петима са били застреляни в 
жилищна сграда в предградие на 
Торонто, а нападателят е убит от 
полицията. Има и ранен, който е в 
болница.
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Кеворк МИРЗАЯН 

Германия къса последните 
морално-етични окови, наложени 
й след Втората световна война. 
Тя еволюира от статута на "вечно 
покайваща се държава" към това, 
което бе в продължение на 75 го-
дини (от създаването на Втория 
до падането на Третия райх).

Германският канцлер Олаф 
Шолц формулира и защити тази 
идея в своя статия в сп. "Форин 
афеърс". Шолц казва, че в свят, 
в който се случва епохален об-
рат и където различни държави 
и модели на управление се борят 
за власт и влияние, Германия е 
най-важният бастион на реда и 
международното право.

"Германците трябва да са га-
рант за европейската сигурност, 
това очакват нашите съюзници 
от нас. Така ще преодолеем ге-
ополитическите грешки", пише 
Шолц. 

В текста има и пасаж, пос-
ветен на "ужасната заплаха" от 
Русия. "когато Путин нареди 
настъплението в Украйна, той 
разруши европейската и между-
народната архитектура на света, 
чието изграждане отне десетиле-
тия", пише Шолц... 

Тук хер Шолц е пряк наслед-

ник на Ангела меркел. През 2014 
г. тя измисли чудесен начин да 
увеличи влиянието на Германия 
в европа за сметка на Русия, като 
оглави антируския лагер. Ако 
преди това европейците се стра-
хуваха от политическата мощ на 
Берлин (знаейки до какво доведе 
тази мощ през миналия век), след 
руско-украинския конфликт те 
поискаха Германия да сдържа 
Русия. Тогава ставаше дума за по-
литическата роля на лидерство-
то. Ала след Специалната военна 
операция вече се има предвид во-
енно-политическата роля. като 
добър канцлер, Шолц удовлетво-
ри молбата на европейските овце 
и покани вълка в стадото...

Германия планира да укрепи 
лидерската си позиция в еС. Бер-
лин иска принципът на консенсу-
са да се промени в принципа на 
мнозинството, т.е. да се отнеме 
правото на Полша, Унгария и 
други страни да блокират реше-
ния на европейски съюз. 

Шолц ни убеждава, че тези 
германски планове по никакъв 
начин не противоречат на инте-
ресите на господарите на европа 
- сиреч на САЩ. "Трансатланти-
ческото партньорство беше и си 
остава жизненоважно за спра-
вяне с тези предизвикателства. 
но балансираното и устойчиво 
партньорство налага Германия и 
европа да играят активна роля", 
уверява канцлерът. 

Така Шолц решава два про-
блема. Първо, позиционира Гер-
мания като помощник на САЩ, 
а не като бунтовник срещу аме-

риканското господство в Стария 
свят. Второ, неутрализира опа-
сенията на някои държави, че 
изключването на САЩ от еС и 
замяната на Америка с Герма-
ния ще доведе до премахване на 
единствения противовес на гер-
манската мощ.

Шолц е наясно, че отслаб-
ването на позициите на САЩ в 
европа е неизбежен процес. Така 
че защо да не подаде рамо на 
американците, за да благословят 
германското лидерство.

Големият въпрос обаче е как-
во ще стане, след като америка-
нците се изтеглят. Германските 
амбиции са големи, но ще успее 
ли Берлин да ги осъществи? Оче-
видно не! и има много причини 
за такъв скептицизъм.

Подобно на своите колеги 
в еС, германците са забравили 
как да управляват държавата си 
сами. Живеещи под грижите на 
родителите си, те са свикнали 
САЩ да ги управляват и решават 
всичките им проблеми, поемайки 
грижата за военната защита на 
европа.

Важен фактор е състоянието 
на германската икономика. Това 
е основното конкурентно пре-
димство на Германия в борбата 
за военно и политическо лидер-

ство. но Берлин направи всичко, 
за да неутрализира това предим-
ство. Правителството изостави 
евтините руски енергийни източ-
ници и германски компании или 
фалираха, или бързо се премес-
тиха в други страни (предимно в 
САЩ).

Все пак основна причина за 
скептицизма са вътрешнополи-
тическите процеси в Германия. 
Отказът на сегашните елити да 
бранят националните интереси, 
икономическата криза, тотални-
те лъжи в медиите (опитите да 
обвинят Путин за влошаването 
на качеството на живот на гер-
манците) водят до повишаване 
на популярността на крайнодес-
ни и крайнолеви сили.

неслучайно рейтингът на 
"Алтернатива за Германия" е на-
раснал с 50 на сто. Властите отго-
варят на този растеж не с промяна 
в политиката, а с "лов на вещици". 
Те арестуваха старата радикална 
група "Райхсбюргери", натъпка-
на с агенти на службите, ланси-
райки алибито за държавен пре-
врат. Така Берлин иска да смаже 
десните движения, но резултатът 
ще е друг - ще наблюдаваме още 
по-голяма радикализация на де-
сните, които се превърнаха в ис-
тински неонацисти.

От стр. 7
 

Руските войски ще 
се опитат да отблъснат 
украинските сили и дори 
може да направят втори 
опит да превземат киев. 
както и през Втората 
световна война, руснаци-
те подготвят нови ресур-
си някъде отвъд Урал. 
Те произвеждат боепри-
паси, не много добри, но 
все пак опасни.

За съжаление, Украй-
на изчерпва боеприпаси-

те за отбранителните си 
системи. Ще бъде гадно 
и бойният потенциал ще 
бъде много, много нисък. 
дори Русия да набере 
още един милион души в 

армията, за да ги хвърли 
като трупове, както на-
прави Жуков (съветски 
военачалник по време на 
Втората световна война), 
пак няма да достигнат 
желания резултат...

Замразяването на 
войната ще повтори 
грешката от годините, 
предшестващи инвазия-
та на 24 февруари 2022 г. 
През това време Путин 
разговаряше безкрайно 
със западните лидери, 
които му угаждаха, но 
всъщност той подготвя-
ше армията си за нахлу-
ването.

Американските сис-
теми за противовъздуш-
на отбрана "Пейтриът", 
които трябва да прис-
тигнат в Украйна, ще 
бъдат огромен тласък за 
въоръжените ни сили, но 
обучението на войници-
те ще отнеме време...

Словакия ще прехвър-
ли своите изтребители 
миГ-29 в Украйна, под-
готовката за това може да 
започне през следващите 
седмици.

Все още не сме пре-
дали тези миГ-29, но сме 
готови. Говорим с нашите 
партньори от нАТО как 
точно да го направим.

Това бе обсъдено 
на последната среща с 
президента на Украйна 
Володимир Зеленски. 
нашият министър на 

отбраната обясни на ва-
шия президент как може 
да стане това. и мисля, 
че през следващите сед-
мици украинска деле-
гация ще пристигне в 
Словакия и ние, заедно 
с нашите американски 
приятели, ще работим, 
за да превърнем това в 
реалност...

Аз съм голям опти-
мист, мисля, че ще се 
случи скоро и самолетите 
ще бъдат в Украйна. но 
не искам да коментирам 
подробности от дискуси-
ите за прехвърлянето на 

бойните самолети, за да 
не навредим на процеса.

От 1 септември пол-
ски бойни самолети па-
трулират във въздуш-
ното пространство на 
Словакия в съответствие 
със споразумението 
между Варшава и Бра-
тислава за защитата на 
въздушното простран-
ство на Словакия. 

Това споразумение 
проправя пътя за предос-
тавяне на нашите миГ-29 
на Украйна, срещу което 
Словакия ще получи за-
падни изтребители.

“Китайският десант” на Шолц. Заради германската индустрия 
и автомобилните концерни канцлерът направи знакова визита в 
Пекин, където дълго преговаря с китайския лидер Си Дзинпин

Министърът฀на฀външните฀работи฀на฀
словакия฀растислав฀качер:

Даваме МиГ-29 на Украйна,
ще получим западни изтребители

валери฀Залужни:

Кремъл обучава 
нови 200 000 войници

Полски самолети Патрулират 
във въздушното Пространство на словакия

Четвъртият Райх 
на Олаф Шолц

Исторически момент. Ангела Меркел се оттегля от 
политиката и предава канцлерския жезъл на Олаф Шолц

къса฀ли฀Германия฀оковите,฀наложени฀й฀
след฀втората฀световна฀война?
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n Как си предста-

вяте края на Путин?
- Руският режим, мно-

го повече от съветската 
комунистическа власт, е 
изграден около личност, 
от която зависи властова-

та пирамида. когато Пу-

тин бъде отстранен или 
убит, трябва да очакваме 
голяма криза. Тогава ще 
установим, че няма руска 
държава. Това се вижда 
в Украйна, където кре-

мъл не може да спечели 
войната. Властта на Пу-

тин замества държавата, 
както кПСС заместваше 
държавата при СССР. но 
тогава имаше Политбю-

ро, ограничаващо властта 
на генералните секретари, 
дори на Сталин. С Путин 
властта е автокрация. 

n Кои са възмож-

ните сценарии?
- Първият сценарий 

е контролиран преход 
след договор между 
елитите. Сега Пригожин 
и кадиров са плашила, 
какъвто бе Жириновски 

при Горбачов и елцин. 
действия, имитиращи 
либерализация, може би 
ще се появят и в кГБ. 
Там няма демократи, но 
те ще опитат да затоп-

лят диалога със Запада. 
Путин бе несменяем, 
защото се вярваше, че е 
възродил Русия. но след 
като подкопа собствена-

та си власт, както подко-

па армията и "Газпром", 
елитът се отчужди от 
него. Целта на елита е 

да си върне Русия от 
2000 г. - тази Русия, ко-

ято продаваше петрол и 
газ на европа...

n Споменахте вто-

ри сценарий...
- никой не може да 

бъде сигурен, че прехо-

дът ще е контролиран. 
Има въпрос, на който е 
трудно да се отговори - 
дали ще избухне бунт в 
регионите, пожертвани 
от Путин...

n Значи Вие вяр-

вате във всенароден 
бунт?

- народът може да 
се разбунтува. но, както 
често става в Русия, това 
ще доведе на власт нова 
автокрация. две десети-

летия руският народ бе 
подложен на промиване 
на мозъка, затова той е 
осакатен интелектуал-

но и морално. много 
зависи от реакцията на 
Запада. ключов въпрос 
е дали западните лидери 
ще настояват за реална 
децентрализация на Ру-

сия. дали провинциите 
ще запазят своите ре-

сурси и ще са по-малко 
зависими от москва? 
Ако обаче дойде Путин-

ска система без Путин, 
пак ще изригне същият 
проблем. Тогава Русия 
ще е по-опасна, ще се е 
поучила от провалите на 
Путин...

Със съкращения

Всяка година през декември дат-

ската Saxo Bank прави шокиращи 
прогнози за бъдещето на световната 
икономика и пазари. В тях анализа-

торите на банката предупреждават за 
евентуалните мащабни последствия 
от някои потенциално възможни, но 
считани за малко вероятни и недоо-

ценени, събития.  макар и понякога 
доста екзотични, част от прогнозите 
на на Saxo Bank изцяло или частично 
се сбъдват. През 2007 г. бе предска-

зан резкият скок на цените на нефта, 
през 2014-а - излизането на Велико-

британия от еС, през 2017-а - въз-
ходът на биткойна и другите крип-

товалути. За САЩ се предвиждаше 
висока инфлация и конституционна 
криза, която отчасти се реализира в 
"разделения" конгрес.
Световната икономика ще 
премине към военен режим

В предсказанията за 2023 г. се от-

белязва, че са отминали времената, 
"когато ниските лихвени проценти 
поддържаха мечтата за хармоничен 
свят, построен върху възобновяеми 
източници на енергия, равенство и 
независими централни банки. През 
2023 г. световната икономика ще 
премине на военни релси в мащаби, 

невиждани от 1945 г..." 
 Енергиен проект за 

трилиони долари 

През 2023 г. собственици на 
технологични компании и други 
милиардери ще създадат консор-

циум с името Third Stone, който 
трябва да привлече над 1 трилион 
долара във фонд за енергетиката. 
Това ще е най-мащабният проект 
от времето на проекта "манха-

тън", когато в САЩ бе създадена 
първата атомна бомба.
Президентът на Франция 

подава оставка

макрон ще вземе неочаквано 
това решение, тъй като негова-

та коалиция загуби абсолютното 
мнозинство в парламента и силна-

та опозиция няма да му позволи да 
осъществи планираните реформи, 
включително пенсионната.
Златото ще поскъпне до  
3 хиляди долара за унция

След признанието, че инфла-

цията не е кратковременно явле-

ние, след проблемите на пазара на 
държавни облигации в САЩ и от-

слабването на долара, през 2023 г. 
стойността на златото ще достиг-

не 3 хиляди долара за унция.
Великобритания ще 

проведе референдум за 
отмяна на Брекзит

Заради рецесията, безработи-

цата и бюджетния дефицит попу-

лярността на консерваторите ще 
падне до невиждано ниско ниво 
и премиерът на Великобритания 
ще подаде оставка. на власт ще 
дойде лейбъристко правител-

ство, което ще обещае да проведе 
на 1 ноември 2023 г. референдум 
за отмяната на Брекзит. на него 
ще победят привържениците за 
връщане в еС.

Страните от ОПЕК+, 
Китай и Индия  

ще излязат от МВФ

Санкциите срещу Русия пре-

дизвикаха шок в страните, които 
не са съюзници на САЩ. Те се 
опасяват, че техните активи в до-

лари, евро, йени и паунди в един 
миг могат да бъдат замразени по 
решение на Вашингтон и неговите 
съюзници. Решение за избягване 
на тази опасност е използването 
на нова резервна валута, несвърза-

на с една страна. 
както предполагат в Saxo Bank, 

в столицата на казахстан Астана 
ще се съберат лидерите от ОПек+, 
китай, Хонконг, Индия, Пакистан, 
южноазиатските страни и десетки 
държави от Африка, за да създадат 
такава валута, като ще я нарекат 
банкор. Банкорът ще е привързан 
към кошница от търгувани суро-

вини, като най-голям дял ще има 
суровият нефт. Страните от новия 
валутен съюз ще излязат от меж-

дународния валутен фонд, а Са-

удитска Арабия и Хонконг ще се 
откажат от привързването на валу-

тите си към щатския долар.

Управляващата в молдова партия "действие и соли-

дарност" проучва възможността през пролетта на 2023 
г. да замени в конституцията словосъчетанието "молдо-

вски език" с израза "румънски език". Това заяви в ефира 
на обществения телевизионен канал "молдова-1" пред-

седателят на молдовския парламент Игор Гросу.
Според конституционния съд декларацията за неза-

висимостта на молдова, в която като официален език е 
посочен румънският, има по-голяма сила от конституци-

ята. По-рано обаче парламентът не успя да внесе необхо-

димата поправка в конституцията, с която за официален 
език да се обяви румънският. 

Споровете за държавния език се водят в молдова от 
30 години. Прозападните политици, искащи включване-

то на молдова в състава на Румъния, считат молдовския 
език за наследство от съветската епоха. на това мнение е 
и президентът на страната майя Санду, както и членове-

те на управляващата партия "действие и солидарност".
По-рано в молдова призоваха руските училища да 

преминат към обучение на румънски език. Според ми-

нистъра на финансите дмитрий Будянски това трябва да 
се отнесе и към училищата с обучение на български, ук-

раински и други езици...
Българите в Молдова

Според преброяването през 2004 г. етническите бъл-

гари в молдова са 79 520 души (2,02%). От тях 13 858 
(2,5%) живеят в непризнатата република Приднестровие 
(по-голямата част в село Паркани, което е най-голямото 
българско селище извън границата на България), а 65 662 
души (1,94%) в останалата част на молдова (включител-

но 8013 души (5,15%) в автономния район Гагаузия). 
Българите са мнозинство в Тараклийския район, където 
са 28 293 души или 65,56% от населението. най-много 
българи живеят в градовете Тараклия - 10 732, и в столи-

цата кишинев - 8868. По неофициални статистики бъл-

гарите в молдова са поне два пъти повече.
Българите в молдова имат много културни средища. 

С най-голяма роля е Тараклийският университет (открит 
на 1 октомври 2004 г.), който допринася за оформянето 
на Тараклия като културен и образователен център на 
българите в страната.

Президентът на Молдова Майя Санду

В฀МолдоВа฀искат:`

Държавният език 
да е румънският!
Политиците, настояващи 
за включването на реПубликата 
в състава на румъния, 
считат молдовския език за 
наследство от съветската еПоха

Пощенска марка, посветена 
на българите в републиката

Прогнози на Saxo bank за 2023-та
целият свят е изПравен Пред колосални Промени

ПреПодаВателката฀В฀сорбоната฀Франсоаз฀тоМ:

Може да има 
нов Путин
В฀ссср฀имаше฀Политбюро,฀ограничаващо฀
властта฀на฀генералните฀секретари.฀
сега฀в฀кремъл฀царува฀автокрация
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Интервю на  
Юлия КУЛИНСКА

n Г-н Петков, чествахте 
130 години от основаването 
на партийната организация 
в Пловдив. Какво е организа-
ционното й състояние след 
трусовете и разделението? 
Какви стъпки предприема-
те, за да се повиши влияние-
то на социалистите в града 
под тепетата? 

- Гордеем се, че сме на-
следници на 130-годишна 
партия. нашата организация е 
основана веднага след Бузлу-
джанския конгрес. отбеляз-
ахме годишнината с дискусия 
"130 години социалистическо 
движение в Пловдив - мина-
ло, настояще и бъдеще". в 
нея се включиха около 150 
участници и разговорът про-
дължи близо три часа. моде-
ратор беше доц. Атанаска те-
нева, а лектори проф. Искра 
Баева, историкът д-р Иванка 
митева и аз.

С историческо експозе за 
социалистическото движение 
в Пловдив начало на фору-
ма даде д-р Иванка митева. 
Проф. Искра Баева хроноло-
гично коментира събитията 
след девети септември, както 
и периода от началото на пре-
хода насам. Бяха дискутирани 
актуални въпроси, свързани 
със социалната държава, ка-
питала в наши дни, бъдещето 
на лявото в международен 
план и у нас. Бяха засегнати 
и исторически некоректните 
факти, които се появяват в 
настоящето, както в литера-
турата, така и в социалните 
мрежи. обсъдени бяха и  про-
блемите, с които се сблъсква 
пловдивската организация, и 
методите, които занапред да 
се използват за утвърждаване 
на социалистите в Пловдив 
като гарант за справяне с про-
блемите на обществото. 

направихме добър и от-
кровен разговор с мисъл за 
бъдещето на нашата органи-
зация. надявам се да тръгнем 
по-отворени и към общество-
то, и да сме по-сплотени, като 
забравим сътресенията и про-
блемите, защото ни предстоят 
важни и отговорни задачи.

отминалите парламентар-
ни избори показаха как общи-
те каузи могат да ни обединят 
в полза на жителите и децата 
на Пловдив. Заедно с кристи-
ан вигенин като кандидати за 
депутати подехме инициати-
вата, вместо да направим пла-
кати, със спестените средства 
да се отпечатат ученически 
тетрадки, на кориците на кои-

то да са изобразени известни 
личности от нашия град. на-
правихме го и над 3300 пър-
вокласници получиха такива 
помагала. 

Заедно с вигенин пред-
ложихме бившата сграда на 
БнБ в центъра на Пловдив да 
бъде предоставена за музей на 
града. По този повод се срещ-
нахме с директора на регио-
налния археологически музей 
доц. д-р костадин кисьов и 
обсъдихме какви стъпки да се 
предприемат, за да реализи-
раме идеята си. надяваме се 
тя скоро да стане факт.

n Разграничихте се от 
общинските съветници на 
БСП в местния парламент. 
Само смяната на името ли 
беше причината? Съзирате 
ли дългата ръка на Георги 
Гергов в този акт?

- да, разграничихме се от 
седемте съветници в общин-
ския съвет. Причината не е 
само, че те се преименуваха 
в "Автентично лява БСП". в 
декларация заявихме, че те са 
зависими от "знаков пловдив-
ски олигарх", в съглашение 
са с кмета от ГерБ Здравко 
димитров и не защитават 
предизборната платформа 
на партията. Подозираме, че 
имат амбиции за нов полити-
чески проект.

Истината е, че бившите ни 
съпартийци първи се разгра-
ничиха от Градската органи-
зация на БСП, като промениха 
неправилно името си и непра-
вилно използват абревиатура-
та БСП. ние имахме няколко 
позиции в общинския съвет 
като партия и те гласуваха 
против тях. общинските съ-

ветници в пловдивския обС и 
лицето Георги Гергов, който 
е изключен от години от БСП, 
не представляват нашата ор-
ганизация и нашата партия.

n Завърши ли битката 
за Пловдивския панаир или 
сагата продължава?

- от името на ПГ "БСП 
за България" направихме де-
кларация срещу решенията 
за панаира. Години наред 
предупреждаваме за тази 
несправедливост. Години 
наред се надига глас, че се 
унищожава умишлено уни-
кално изложение - Панаир-
ното градче, както го знаят 
всички пловдивчани. едно 
по едно известните за всички 
изложения биваха нарочно 
премахвани и се заявяваше, 
че този вид дейност вече е 
неползотворна, за да се реа-
лизира мечтата на един раз-
рушител, който в преслед-
ване на лични интереси е 
готов да пожертва символа 
на Пловдив.

добре е, че преди дни 
Апелативният съд потвърди 
решението на окръжния съд, 
че не приема регистрацията 
на "Пълдин туринвест" Ад. 
надяваме се при следваща-

та покана, която е изпратена 
към общинския съвет, съвет-
ниците да проявят разум и да 
гласуват в интерес на плов-
дивчани.

дано най-накрая глав-
ният прокурор Иван Гешев 
да направи пълна проверка. 
Преди 2 години той заяви, 
че ще анализира ситуацията 
и ще се снемат обяснения от 
всички замесени лица. Ако 
има данни и доказателства за 
престъпления, ще подходим 
както всеки път, независимо 
дали става въпрос за Гергов 
или за някой друг, обеща Ге-
шев. 

ние тръгваме към избо-

рите за местна власт с нови 
лица и с чисти идеи, и се на-
дяваме да върнем доверието 
на нашите съграждани.

n Краят на годината е 
време за равносметка. Как-
ва е тя за депутатите от 
"БСП за България" в 48-ото 
НС?

- в 48-ото народно събра-
ние БСП се държи изключи-
телно достойно и с грижа за 
хората и за икономиката. въ-
преки трудностите, правим 
всичко възможно да изпъл-
ним ангажиментите, които 
сме поели към избирателите, 
независимо от неясния хори-
зонт на това нС. Благодаре-
ние на нас парламентът ни 
подкрепи на първо четене за 
увеличението на минимал-
ната работна заплата, за без-
платните учебници за децата 
до 12 клас, за 300 лв. за децата 
от 1 до 4 клас и за компенса-
циите за небитовите потреби-
тели на ток.   

разочаровани сме, че 
предложенията на БСП, свър-
зани с увеличение на мини-
малната заплата на 850 лв., 
на майчинството за втората 
година, актуализацията и 
преизчислението на пенсии-

те и на максималния осигу-
рителен доход на 4200 лв. не 
бяха допуснати за гласуване 
от бюджетната комисия с оп-
равданията, че те представля-
ват писане на нов бюджет, а 
не удължаване на сегашния. 
в същото време служебният 
кабинет отказва да внесе нов 
бюджет за 2023 г.

Сред предложенията на 
левицата са още необлагаеми 
да бъдат доходите от трудови 
правоотношения на лицата, 
ненавършили 26 г., както и 
месечните доходи от трудови 
правоотношения в размера на 
линията на бедност. това оз-
начава необлагаем минимум 
за доходи от трудови право-
отношения от 413 лв. месеч-
но за тази година. догодина 
линията на бедност се вдига 
на 504 лв. настояваме и за две 
преизчисления на пенсиите - 
от 1 януари и от 1 юли.

n Какви са Вашите оч-
аквания за заседанието на 
50-ия конгрес на БСП през 
февруари?

- очаквам той да бъде по-
конструктивен от предиш-
ния и да приеме промени в 
основните документи на пар-
тията, които да я направят 
по-европейска и по-модерна. 
вече има сформирана група, 
от която и съм част, за из-
готвяне на нова програма на 
БСП. 

надавам се спектърът на 
конгреса да не бъде измес-
тен от лични нападки, дреб-
ни заяждания и безсмислени 
спорове за промяна в Устава 
лидерът да не се избира пря-
ко от членовете на БСП. това 
ще е крачка назад и няма да 
допринесе за развитието на 
партията.

напротив. не само аз, но 
и цялата пловдивска партий-
на организация, а и много 
наши съпартийци от страна-
та сме за предложението пре-
кият избор да бъде разширен 
по места и надолу. това оз-
начава дори председателите 
на градските, на общинските 
и на областните съвети да 
се избират от членовете на 
партийните организации. По 
този начин ще има по-голяма 
представителност и пряка де-
мокрация, ще се чува гласът 
на всеки социалист и той ще 
бъде пълноценен участник в 
живота на своята организа-
ция.

n В навечерието на Ко-
леда и на Нова година какво 
бихте пожелал на българи-
те, на своите колеги и при-
ятели?

- в политически аспект се 
надявам да няма нови избори, 
но, предвид ситуацията, не 
съм оптимист, че това няма 
да се случи.

Предстои ни местен вот на-
есен. Години наред 1-2 месеца 
преди изборите се издигаше 
кандидатът за кмет и се редя-
ха листите за общински съ-
ветници. Ще прекратим тази 
практика и вече работим по 
платформата. Ще покажем на 
пловдивчани нови лица и нови 
кандидати за кметове за шест-
те района. това ще са достой-
ни хора, които съм сигурен, че 
ще бъдат припознати и хареса-
ни не само от социалистите. 

на колегите и на прияте-
лите желая светли празници 
на тях и на любимите им хора, 
здраве, късмет и усмивки. да 
се обичаме, да сме заедно и да 
си помагаме!

Иван฀Петков:

БСП в Пловдив е 
сплотена и единна
очаквам฀конгресът฀да฀е฀конструктивен฀и฀да฀очертае฀
новите฀предизвикателства฀пред฀партията,฀казва฀
народният฀представител฀от฀„БСП฀за฀България”

ИВАН ПЕТКОВ е роден на 26 февруари 1987 г. в  Пловдив. 
Има магистърска степен по финансов мениджмънт. В 
периода 2015-2019 г. е общински съветник от БСП. През 
2010 г. е избран за председател на младежката организа-
ция на партията в Пловдив. От юли 2022 г. е лидер на БСП 
в града под тепетата. Депутат в 45-ото и 48-ото НС 
от БСП. Член е на комисиите по електронно управление и 
информационни технологии и по енергетика. Владее руски 
и английски език.
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„Картините разказват“  
в новия стенен календар  
на РИМ - Пловдив

Снимка฀Рим฀-฀Пловдив

През 2023 г. се навършват 195 го-
дини от рождението на родолюбивия 
възрожденец Христо Г. Данов, осно-
воположник на модерното българско 
книгоиздаване. Той е роден в Клисура, 
но прекарва зрелите си и плодоносни 
години в Пловдив. През 1857 г. основа-
ва Книжарско сдружение с цел изда-
ване и разпространение на учебни кни-
ги и помагала. Самият той е автор и 
съставител на учебници, а опитът 
като учител му помага да подбере 
най-удачния подход към любознател-
ния читател и му разкрива необхо-
димостта от различни методически 
ръководства за учители и родители 
и на разнообразни дидактически по-
собия за онагледяване на учебния про-
цес. Регионалният исторически музей 
в Пловдив притежава богата колек-
ция от учебни картини, предлагани 
за продажба в книжарниците на 
Данов. Използваната за изработка 
техника е литография или ксилогра-
фия. Календарът на РИМ - Пловдив 
за 2023 г., който вече се продава в 
магазина на музея, съдържа изобра-
жения на 13 учебни стенни карти-
ни, 12 мисли на Христо Г. Данов за 
образованието, книгата и напредъка, 
взети от сп. “Летоструй”, оттам 
са и винетките, които красят всеки 
месец. Подбрани са и 12 гатанки от 
Буквар по нагледната и гласната ме-
тода, издаден от Данов през 1880 г.

Концертът на Роландо 
Вийязон се пренасочва  
за 6 май 2023 г.

Концертът на световноизвестния 
тенор Роландо Вийязон със Софийска-
та филхармония и маестро Найден 
Тодоров в рамките на Новогодишния 
музикален фестивал - на 22 декември в 
зала 1 на Националния дворец на кул-
турата, се пренасочва поради заболя-
ване на артиста, който се е наложило 
да откаже и голямата Коледна гала 
във Виена. Добрата новина е, че въ-
преки натоварения си график, Вийязон 
вече е потвърдил датата 6 май 2023 г. 
за своята първа среща с българската 
публика. Всички закупени билети ва-
жат без презаверка, съобщават орга-
низаторите от НДК. 

на฀този฀ден฀са฀родени฀

накратко

ГЕОРГИ฀КОНСТАНТИНОВ,฀поет
МАРГАРИТА฀ХРАНОВА,฀певица
ПАВЛИНА฀ФИЛИПОВА,฀
европейска฀шампионка฀по฀биатлон

музикантите на кварто за по-

редна година предлагат незабра-

вима коледна вечер с приятели 
от цял свят - на 20 декември от 
19 ч. в концертна зала "България". 
Специално за събитието присти-

гат пианистът Христо казаков от 
Базел и братя владигерови от ви-

ена, научи дума от Борислава 
лазарова, експерт комуникации и 
контакти с медии.

Ще слушате най-красивите ба-

рокови концерти за пиано, цигул-

ка, класика от моцарт и Бетовен, 
която ще доведе до лъчезарната 
музика на фамилия владигерови, 
гласи поканата. С този концерт 
музикантите на кварто и Софий-

ската филхармония пожелават на 

всички весела коледа!
тази вечер на сцената ще ви-

дим музикантите на кварто със 
солисти Христо казаков (пиано), 
иван Пенчев и иван въгларов 
(цигулки), александър и кон-

стантин владигерови (тромпет, 
флюгелхорн, кларинет и пиано). 
в програмата: Бах - концерт за 
пиано в ре-минор; корели - ко-

ледно кончерто гросо; моцарт 
- малка нощна музика; Панчо 
владигеров - Приказка; дини-

ку - владигеров - Хоро стакато; 
Бетовен - владигеров "ода на ра-

достта в 9/8"; Братя владигерови 
- магия; милчо левиев - Песен 
на шута, и много приятни колед-

ни изненади.

тандемът валентин ангелов и Петко арнаудов отново гостува с 
живопис и скулптури в столичната галерия “ракурси” до 30 декември. 
дни преди коледа двамата талантливи художници показват творбите 
си, създадени през последните месеци. С лекота и настроение те ни 
превеждат през техния фантастичен свят, наситен със символика и 
мечти. и сякаш забравяме за проблемите и тегобите на деня. нека си 
починем, нека помечтаем! 

да се пречистим, или както казват авторите: “да преживеем катар-

зис. тих, предколеден.” колкото и абсурдно да е!

известният лютиер владо 
тилев бе отличен с две награ-

ди на международния конкурс 
за лютиери, проведен по вре-

ме на 24-тия конгрес на орга-

низаторите от американската 
асоциация на лютиерите, на-

учи дума от Галя дянкова. 
Биеналето събира лютиери от 
цял свят и представя науката 
за създаването, съхранението 
и реставрирането на струнни-

те класически инструменти и 
техните лъкове.

За цяла седмица калифор-

ния се превръща в домакин на 
заинтересованите в областта 
на лютиерството като прода-

вачи, музиканти, мениджъри 
и представя изключителните 
постижения на съвремен-

ните творци. През 2022 г. в 
конкурса бяха представени 
над 400 инструмента и лъко-

ве, участниците надвишаваха 
250, а гостите - над 600. в кон-

курсната програма са вклю-

чени категориите класически 
инструменти цигулка, виола, 
чело, контрабас и лъковете 
към тях. в рамките на форума 
се организира панел с лектори 
и изложби за нови и редки ин-

струменти и лъкове.
Българският лютиер пред-

стави експонати и се сърев-

новаваше със 194 лютиери в 
категория “Цигулка” и с 65 в 
категория “виола”. една от 
неговите цигулки беше пред-

ставена и в изложбата към 

форума за нови инструменти. 
тилев бе отличен със сребъ-

рен медал за звук на виола и 
трета награда (сертификат) за 
звук на цигулка.

владо тилев е завършил 
университета по изкуства 
Фолкванг, есен, Германия, 
специалност виолончело, а 
преди това - националното 
музикално училище в Со-

фия, където е приет и като 
студент в държавната музи-

кална академия.

тилев е изучавал и упраж-

нявал майсторското изкуство 
като асистент в ателиета на 
известни немски майстори. 
от 1995 г. развива активно 
професионалната си кариера 
като лютиер. на негови ин-

струменти свирят множество 
прочути музиканти.

През 2016 г. е основана 
фондация “владо тилев”, ко-

ято има за цел да вдъхновява 
и мотивира талантливи деца. 
всяка година се провежда кон-

курс, в който най-добре пред-

ставилият се млад музикант се 
награждава с нов инструмент, 
изработен от владо тилев.

За него един от най-из-
вестните ни цигулари минчо 
минчев казва: “владо тилев е 
рядка комбинация от отличен 
инструменталист и човек, вла-

деещ перфектно лютиерското 
изкуство.”

Снимки฀личен฀аРхив

Петко Арнаудов

Снимка฀кваРто฀кваРтет/фейСбук

Валентин Ангелов и Петко Арнаудов 
ни канят на тих предколеден катарзис

Валентин Ангелов

Владо Тилев с два приза
на форум в Калифорния
българският฀лютиер฀бе฀отличен฀със฀сребърен฀медал฀
за฀звук฀на฀виола฀и฀трета฀награда฀за฀звук฀на฀цигулка

Коледа с Кварто в зала „България”
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отговори฀на฀кръстословицата฀

от฀брой฀246

От КАТ 
предупреждават:

За Коледа не 
тръгвайте на 
път без пари!

воДоравно:
Диабет.฀ Лазер.฀ "ЕА".฀ Грам.฀ Минералог.฀ Ана฀

/"Ана฀Каренина"/.฀Елеци.฀"Атала".฀Ало.฀Ахати.฀Атом.฀
"Ил".฀Дата.฀АТА.฀Ези.฀Милано.฀Удари.฀Просо.฀Ано฀
/Жан-Жак/.฀АДН.฀Опера.฀Емир.฀Ива.฀Алея.฀Багаж.฀
Ик.฀Ед฀/Емил/.฀Памир.฀Ивици.฀Ар.฀Мадан.฀Инар฀/Хил-
дербер/.฀ Натан฀ /Жак/.฀ Адалин.฀ Асар฀ /Ян/.฀ Неврит.฀
Душ.฀Мате.฀Тахо.฀Талк.฀Вун.฀Ре.฀Нимфи.฀АА.฀Шва.฀
Ав.฀Ока.฀Калник.฀Дате฀/Кимико/.฀Меч.฀Леон.฀Пари.฀
Вале.฀Икел.฀Мит.฀Биотит.฀Ирибар฀/Хосе/.฀Монтана.

отвЕсно:
"Сигнал".฀Ролер.฀Смукалки.฀Арал.฀Мопед.฀Наан฀

/Густав/.฀Леер.฀Аба.฀"Одисея".฀Март.฀Шноли.฀Еме฀/
Анук/.฀ Алор.฀ Пат.฀ Ервин.฀ Ат.฀ Лата.฀ Абадан.฀ Еак.฀
Ма.฀Механа.฀Аманет.฀Пир.฀Улица.฀Онегин฀/"Евгений฀
Онегин"/.฀Ванадат.฀Анита.฀Омар.฀Архивар.฀Язе.฀Иту.฀
"Иж".฀ Идиом.฀ Тибо฀ /Жак/.฀ Ера.฀ Адар.฀ Инат.฀ Фое฀ /
Марк-Вивиен/.฀ Ин.฀ Врата.฀ Ад.฀ Овал.฀ Тик.฀ Вот.฀ Ла-
терни.฀ Ирида.฀ Амата.฀ Геолози.฀ Виц.฀ Нула.฀ Елин.฀
Агами.฀Ракия.฀Шкафчета.
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хороскоп

21 март - 20 април

22 юни - 23 юли

21 април - 21 май

24 юли - 23 август

22 май - 21 юни

24 август - 23 септември

24 септември - 23 октомври

22 декември - 20 януари

24 октомври - 22 ноември

21 януари - 19 февруари

23 ноември - 21 декември

20 февруари - 20 март

днес сряда четвъртък петък

променливо променливо променливо

максимални максимални максимални максимални

00.15฀„нашият฀следобед฀с฀БСТв“฀
/п/

01.25฀„Дискусионен฀клуб“฀/п/
02.20฀„общество฀и฀култура“฀/п/
03.15฀„Студио฀икономика“฀/п/
04.10฀„Думата฀е฀ваша“฀/п/
05.10฀Документален฀филм
05.40฀„нашият฀следобед฀с฀БСТв“฀

/п/
06.50฀музикален฀антракт
07.30฀„Актуално฀от฀деня“฀/п/
08.05฀„Контра“฀/п/
09.05฀„За฀историята฀свободно“฀/п/
10.00฀Тв฀пазар
10.20฀Документален฀филм
10.50฀Тв฀пазар
11.10฀музикален฀антракт
11.40฀„Хубава฀си,฀татковино“
12.10฀Тв฀пазар
12.30฀новини
12.45฀„Дискусионен฀клуб“฀/п/
13.45฀Тв฀пазар
14.00฀„нашият฀следобед฀с฀БСТв“
15.30฀новини
16.00฀Документален฀филм
16.30฀ „Думата฀ е฀ ваша“฀ -฀ открита฀

линия
17.30฀Тв฀пазар
18.00฀ „левите฀ идеи“฀ със฀ Стоил฀

рошкев
18.10฀Тв฀пазар
18.30฀новини฀-฀централна฀емисия
19.15฀„Актуално฀от฀деня“
20.00฀„лява฀политика“
21.00฀„общество฀и฀култура“฀/п/
22.00฀ новини฀ -฀ централна฀ еми-

сия฀/п/
22.30฀„Актуално฀от฀деня“฀/п/
23.05฀„левите฀идеи“฀/п/
23.15฀„лява฀политика“฀/п/

овен

Материалните резулта-
ти от труда ще ви сти-
мулират. Възможни са 
предложения за бизнес. 

рак

Важно е да направите 
добро впечатление. Рабо-
тете и не прехвърляйте 
отговорността другиму.

телец

Може да осъществите 
важни запознанства, ако 
сте по-активни. Добрите 
новини ще ви мотивират. 
 

лъв

От работа няма да се от-
ървете, но като видите 
резултатите, ще сте удо-
влетворени.  

БлИЗнацИ

Може да срещнете спън-
ки в работата си, но не се 
отказвайте. Накрая всич-
ко ще се подреди.

дева

Разпилени сте и трудно 
ще се организирате. Сле-
добед ще сте наясно как-
во трябва да правите. 

веЗнИ

Ще имате желание да се 
впуснете в нови дейности. 
Започнатите проекти 
няма да са трайни.

коЗИрог

Ако добре организирате 
деня си, резултатите ще 
са добри. Вложените уси-
лия няма да са малко. 

скорпИон

Не се ядосвайте, ако някои 
хора ви досаждат. Ще 
имате финансови пробле-
ми, решете ги без заеми.

водолей

Ще трябва да се справя-
те с проблеми. През деня 
нещата ще се подредят 
според очакванията.

стрелец

Налага се да направите 
компромиси в името на бъ-
дещи печалби. Невинаги от-
стъпките са поражение. 

рИБИ

Събитията до обяд може 
да ви потиснат. Не се под-
давайте на манипулации, 
защитете позициите си.

5
oC 6

oC 9
oC 11

0C

05.55฀ Денят฀ започва฀ -฀ сутрешен฀
блок฀ с฀ Христина฀ Христова฀
и฀Симеон฀иванов

09.20฀ 100%฀будни฀-฀сутрешно฀то-
кшоу฀ с฀ мария฀ Андонова฀ и฀
Стефан฀А.฀Щерев

11.00฀ Култура.БГ฀ -฀ предаване฀ за฀
култура฀с฀Димитър฀Стоянович

12.00฀ по฀света฀и฀у฀нас
12.25฀ новини฀на฀турски฀език
12.35฀ малки฀истории฀/п/
12.45฀ Телепазарен฀прозорец฀
13.00฀ последният฀ печели฀ -฀ за-

бавно฀семейно฀куиз฀шоу฀/п/
14.00฀ Телепазарен฀прозорец
14.15฀ “Бу-Бум฀ -฀ дългият฀ път฀ към฀

дома”฀-฀анимационен฀филм
14.45฀ “Звезден฀прах”฀-฀тв฀филм฀
15.10฀ “Снежен฀свят”฀-฀тв฀филм
15.35฀ открий฀пловдив฀-฀народна฀

библиотека฀“иван฀вазов”
15.45฀ Телепазарен฀прозорец
16.00฀ Бързо,฀лесно,฀вкусно
16.30฀ Светът฀и฀ние
17.00฀ България฀в฀60฀минути฀с฀ма-

риана฀векилска
18.00฀ по฀света฀и฀у฀нас฀
18.30฀ още฀от฀деня฀ -฀коментарно฀

предаване
19.00฀ последният฀ печели฀ -฀ за-

бавно฀семейно฀куиз฀шоу
20.00฀ по฀света฀и฀у฀нас
20.45฀ Спортни฀новини
21.00฀ референдум฀ с฀ Добрина฀

Чешмеджиева
22.00฀ “наполеон”฀ -฀ тв฀ филм฀฀

/5฀епизод/฀(12)
23.00฀ по฀света฀и฀у฀нас
23.25฀ “един฀ наивник฀ на฀ средна฀

възраст”฀ -฀ тв฀ филм฀ /2,฀ по-
следна฀серия/

00.10฀ Светът฀и฀ние฀/п/
00.40฀ 100%฀будни฀-฀сутрешно฀то-

кшоу฀ с฀ мария฀ Андонова฀ и฀
Стефан฀А.฀Щерев/п/

02.15฀ Култура.БГ฀-฀предаване฀за฀кул-
тура฀с฀Димитър฀Стоянович฀/п/

03.15฀ олтарите฀на฀България
03.30฀ вечната฀музика฀/п/
04.00฀ Снежен฀свят฀-฀тв฀филм/п/
04.25฀ по฀света฀и฀у฀нас฀/п฀от฀20.00฀ч./
05.10฀ още฀от฀деня฀ -฀коментарно฀

предаване฀/п/

06.00฀“Тази฀сутрин”฀-฀информаци-
онно฀ предаване฀ с฀ водещ฀
Златимир฀Йочев

09.30฀“преди฀обед”฀-฀токшоу฀с฀во-
дещи฀Десислава฀Стоянова฀
и฀Александър฀Кадиев

12.00฀ bTV฀ новините฀ -฀ обедна฀
емисия

12.40฀“Комиците฀и฀приятели”฀/п./฀-฀
комедийно฀шоу

13.20฀ “Стани฀ богат”฀ /п./฀ -฀ куиз฀
шоу

14.30฀ “Шоуто฀на฀николаос฀Цити-
ридис”฀/п./

15.00฀“огледален฀свят”฀-฀сериал
16.00฀ премиера:฀ “обещание”฀ -฀

сериал,฀с.4
17.00฀bTV฀новините
17.30฀ “лице฀ в฀ лице”฀ -฀ публици-

стично฀ предаване฀ с฀ воде-
ща฀Цветанка฀ризова

18.00฀ “Стани฀богат”฀ -฀ куиз฀шоу฀с฀
водещ฀михаил฀Билалов

19.00฀ bTV฀ новините฀ -฀ централна฀
емисия

20.00฀ премиера:฀ “опасно฀ изку-
шение”฀-฀сериал,฀с.4฀еп.฀67

21.30฀“Скъпи฀наследници”฀-฀сери-
ал,฀еп.82

22.30฀ “Шоуто฀на฀николаос฀Цити-
ридис”฀-฀вечерно฀токшоу

23.00฀bTV฀новините฀-฀късна฀еми-
сия

23.30฀“Съдебна฀зала:฀ел฀ей”฀-฀се-
риал,฀eп.18

00.30฀ “Добрият฀доктор”฀ -฀сериал,฀
с.3฀еп.18

01.20฀“Като฀на฀кино”฀-฀предаване฀
за฀кино

01.30฀ “магия฀ на฀ лед”฀ -฀ шоу฀ про-
грама,฀част฀1

02.40฀“преди฀обед”฀/п./฀-฀токшоу
04.35฀ “опасни฀ улици”฀ -฀ сериал,฀

с.15
05.30฀“лице฀в฀лице”฀/п./

04.35฀Телеканал฀“Добро฀утро”

08.00฀новини฀/със฀субтитри/

08.20฀“АнтиФейк”

08.55฀“Живей฀здравословно!”

09.45฀информационен฀канал

11.00฀новини฀/със฀субтитри/

11.15฀информационен฀канал

14.00฀новини฀/със฀субтитри/

14.15฀информационен฀канал

15.00฀“мъжко/Женско”

15.50฀информационен฀канал

17.00฀ вечерни฀ новини฀ /със฀ суб-

титри/

17.20฀информационен฀канал

18.50฀“нека฀говорят”฀-฀токшоу

20.00฀ “време”฀ -฀ информационна฀

програма

20.45฀“Казанова฀в฀русия”฀-฀еп.฀6

21.45฀“Голямата฀игра”฀-฀тв฀шоу

22.45฀“Бомба.฀нашите฀в฀лос฀Ала-

мос”฀-฀филм

23.45฀“мъжко/Женско”

01.10฀“в฀действителност”฀-฀тв฀шоу

02.00฀“нека฀говорят”฀-฀токшоу

03.00฀ “време”฀ -฀ информационна฀

програма

03.45฀“Казанова฀в฀русия”฀-฀еп.฀6

скръбни฀вести

IN MEMORIAM 
Изминаха четири години,

откакто се разделихме с нашия колега

ЖелЯЗко тенЧев

той бе истински думаджия по дух и сърце.
дълги години с неговите усилия излизаха 

страниците на вестника ни, а публикациите и 
съветите му в областта на историята и особено 
на военната история, бяха безценни. Желязко бе 
наистина Железния, както всички го наричахме - 
отговорен, стабилен, неуморим и почтен.

Жужи, продължаваме да те обичаме!
Колегите от ДУМА

въЗпоМенанИе
21 години

без

     рУсИ БоЖанов
    

 (1925-2001)

   лИпсваШ нИ...
   оБИЧаМе те!

              

От близки и приятели

на 18 декември 2022 г. ни напусна

славИ Иванов 
славов

17 ноември 1929 - 18 декември 2022 г.
с огромна тъга съобщаваме, че на 93 - годиш-

на възраст ни напусна нашият прекрасен баща, 
дядо и прадядо слави славов!

Ще ни липсват неговият патос, неговата мъд-
рост, но той е оставил завинаги дълбока диря в 
сърцето на всеки един човек, който е имал щасти-
ето да го познава!

поклон пред светлата му памет!
погребението ще се проведе на 20 декември 

2022 г., от 11.30 ч. на гробищата в гр. радомир, 
кв. “върба”. 

     От неговото семейство и близки другари
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България:฀Аида฀Паникян฀-฀218;฀Десислава฀Велева฀-฀
230;฀Ростислава฀Иванова฀-฀233;฀Юлия฀Кулинска฀-฀224
икономика:฀мая฀калпачка-Йовановска฀-฀
завеждащ฀отдел฀-฀246;฀Евгени฀Гаврилов฀-฀246
Свят:฀Таня฀Глухчева฀-฀220
култура:฀вилиана฀Семерджиева฀-฀завеждащ฀отдел฀-฀
240;฀Надежда฀Ушева฀-฀240
оБЩЕСтво:฀Валентин฀Георгиев฀-฀232
ЧЕтиво:฀Боян฀Бойчев฀-฀“Пегас”฀-฀244;฀Георги฀Гълов฀-฀
“Пардон”;฀฀Художник:฀Анатолий฀Станкулов
Спорт:฀владимир฀николов฀-฀завеждащ฀отдел฀-฀245;฀
Марин฀Милашки฀-฀245
ЕлЕктронно฀изданиЕ:฀Росица฀Ангелова
Фото:฀Емилия฀Костадинова฀-฀206

Първи฀зам.฀главен
редактор
нора฀Стоичкова
Зам.฀главни฀
редактори฀
ина฀михайлова
imihaylova@duma.bg
таня฀джаджева
tgeneva@duma.bg
Отговорен฀секретар฀
ивайло฀гиздов
igizdov@duma.bg

граФиЧЕн฀дизаЙн:฀Валентин฀Аргиров,฀
Евгения฀Крушева,฀Петя฀Рогачева,฀Спаска฀Венева
рЕклами฀и฀оБяви:฀Юлия฀Станкулова฀-฀205;฀
0879326034;฀e-mail:฀reklama@duma.bg,฀obiavi@duma.bg฀฀
разпроСтранЕниЕ:฀румяна฀кирилова฀-฀203;฀
Емил฀Михов฀-฀216;฀abonament@duma.bg,฀“Български฀пощи”฀Еад
производСтво:฀Владимир฀Тополски฀

Основател฀Стефан฀продев Издава฀„дума฀прес”฀Еоод

Управител฀радостина฀Благоева

ВЕСТНИК฀“ДУМА”฀Е฀НАСлЕДНИК฀НА฀ТРАДИцИИТЕ฀НА฀ВЕСТНИцИТЕ฀
“РАБОТНИКЪ”,฀“РАБОТНИчЕСКИ฀ВЕСТНИК”฀

И฀“РАБОТНИчЕСКО฀ДЕлО”

duma@duma.bg

непоръчани฀материали฀може฀
да฀не฀бъдат฀публикувани.
ръкописи฀не฀се฀връщат.
Използвани฀са฀и฀емисиите฀฀
на฀БТА,฀„Фокус”,฀БГНЕС,฀БНР,฀
Франс฀прес,฀интернет฀и฀др.
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По Диема СПорт 2
Футбол
Карабао Къп
21.45 Милтън Кийнс Донс - лестър  
По евроСПорт 1
олиМпийсКи игри
17.00 “преди да станат суперзвезди”
Конен спорт
20.00 световен тур 
на шампионите (обзор)
21.00 световна купа в лондон (обзор)
Волейбол
18.00 Марица - екзаджъбашъ (ж)
20.00 прометей Днипро - 
льо Кане (ж)

глЕдаЙтЕ

Българският баскетболен национал везенков изведе своя 
тим до победа в 25-ия мач на звездите в Гърция и в същото 
време получи мнозинството от гласовете, за да бъде отличен 
като най-полезен играч (мвп) на двубоя. Шоуто се проведе 
в зала “никос Галис” в солун пред 7 хиляди зрители.

27-годишният българин, роден в кипър, изпревари в 
гласуването гърците димитрис Аграванис от перистери, 
Йоргос папаянис от панатинайкос и своя съотборник Яну-
лис Ларенцакис. той получи наградата си от президента на 
гръцката федерация евангелос Галацопулос. везенков за-
върши с 18 т., 3 борби, 4 асистенции и 1 отнета топка за 
21:03 мин. на терена. отборът му триумфира в шоуто след 
безапелационна победа над селекцията на Йоргос папаянис 
със 135:112. За победителите мустафа Фал вкара 21 т., ди-
митрис Аграванис добави 20.

джанауд нотае беше най-резултатен в мача с 24 т. за от-
бора на папаянис.

Българският пилот ни-
кола Цолов, който този се-
зон спечели титлата в ис-
панската Формула 4, през 
новия сезон ще се състе-

зава във Формула 3 - шам-
пионатът на ФиА, който 
се провежда в уикендите и 
на пистите на кръговете от 
Формула 1. той ще е пилот 

на ART Grand Prix, в който 
кара настоящият шампион 
във Формула 3 виктор мар-
тенс. отборът е основан от 
новия шеф на Ферари във 

Формула 1 Фредерик ва-
сьор и от сина на Жан тод 
- никола, който е мениджър 
на Шарл Льоклер.

“За мен е удоволствие, 
че ще мога да направя тази 
крачка напред и догодина 
да карам във Формула 3 за 
ART Grand Prix”, заяви ни-
кола. “тимът е много успе-
шен във всеки шампионат, 
в който участва, и за този 
отбор са карали много пи-
лоти от Формула 1. супер 
щастлив съм, че започваме 
заедно нашето пътешест-
вие”, каза  Цолов, който 
утре навършва 16 години.

тийнейджърът от софия 
доминира испанската Фор-
мула 4 в първия си сезон при 
автомобилите след картин-
га и спечели 13 победи в 21 
старта. той има и 15 спечеле-
ни квалификации от 21 въз-
можни. никола Цолов може 
да стане първият български 
пилот във Формула 1.

на специална церемония в плов-
див беше валидирана и пусната в упо-
треба пощенска марка “110 години 
Ботев пловдив”. събитието бе част 
от тържествата, с които се отбелязва 
110-годишнината от основаването на 
“жълто-черния” футболен клуб, който 
е най-старият в България. официално-
то валидиране на марката бе направено 
от легендата от шампионския отбор на 
Ботев през 1967 г. иван Глухчев, чле-
нът на сдружение “пФк Ботев” раш-
ко стоянов и дияна ранчева от “Бъл-
гарски пощи”. Автор на пощенската 
марка в блок е художникът венцислав 
Йорданов. на нея е изобразен вторият 
шампионски отбор на Ботев от 1967-а. 
по този начин заедно със 110-годиш-
ния юбилей от създаването на клуба 
бе почетена и 55-годишнината от спе-
челването на шампионската титла на 
България.

от “Български пощи” обявиха, че са 
пуснати 5500 марки “110 години Ботев 
пловдив” на цена 3,30 лева за брой.

Пуснаха марка 
за 110 г. Ботев ПдНикола Цолов ще 

кара във Формула 3
Юношата฀от฀София฀е฀в฀отбора฀на฀шампиона฀Виктор฀Мартенс

Александър Везенков  
блести в Мача на 
звездите в Гърция
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Снимка฀БТа

Стотици хиляди аржентинци се събраха в центъра на Буенос Айрес, 
за да отпразнуват третата световна титла на “албиселесте”

кралят на футбола Пеле из-
прати поздравленията си към 
Аржентина след триумфа на 
Световното първенство по фут-

бол и описа успеха на Лионел 
меси като напълно заслужен, 
пише агенция дПА. 82-годиш-

ният легендарен футболист, кой-

то е в болница заради проблеми 
с дишането, смята, че покойният 
диего марадона би бил щастлив 
от случилото си. Аржентинската 
легенда си отиде през 2020 г. на 
60-годишна възраст.

“Поздравления, Арженти-

на! диего със сигурност се ус-

михва в момента”, написа Пеле 
в инстаграм.

Бразилецът изрази съчувст-

вие към французина килиан 
мбапе, чийто тим остана на 
второ място, въпреки че той ре-

ализира три гола във финала и 
още един при изпълненията на 
дузпите. Така мбапе стана автор 
едва на втори хеттрик във фи-

нал на Световно първенство по 
футбол след джоф Хърст през 
1966 г. за единствената титла на 
Англия с 4:2 след продължения 
срещу Западна Германия.

“Футболът продължава да 
разказва историята си, както ви-

наги по завладяващ начин. меси 
спечели първата си световна 
титла, както заслужаваше. При-

ятелю, мбапе, да отбележиш че-

тири гола във финал. Беше пода-

рък да гледаме този спектакъл за 
бъдещето на нашия спорт. Няма 
да пропусна да поздравя и ма-

роко за изключителния турнир. 
Беше страхотно да видя Африка 
да блести”, добави още Пеле.

Хърст, който получи благо-

родническата титла “сър” зара-

ди хеттрика си срещу ФРГ през 
1966-а и заради цялостния си 
принос за английския футбол, 
поздрави мбапе за изравнения 
му рекорд по голове във фина-

лен мач. Още в момента, в който 
французинът отбеляза третото 
си попадение във вратата на Ар-

жентина, Хърст написа: “Поз-
дравявам мбапе. каквото и да 
се случи от този момент насетне, 
този мач ме забавлява искрено.” 
мбапе изравни за 2:2 само за 2 
минути в края на редовното вре-

ме на финала и отбеляза едно 
попадение в продълженията. 
След това той бе точен и при 
дузпите, което обаче не влиза в 
статистиката за голове. 

Звездата в голфа Тайгър Уудс 
и суперспринтьорът Юсейн Болт 
се присъединиха към поздрав-

ленията. “меси е най-великият 
футболист, който съм виждал. 
казвате Пеле и марадона, но все 
още мисля, че това, което меси 

прави с топката, е пълна лудост. 
Тя просто залепва за крака му”, 
заяви Уудс. А Болт написа: 
“какво Световно първенство!”

Тенис легендата Роджър 
Федерер и бившият №1 в те-

ниса Анди мъри също комен-

тираха края на мондиала в 
катар. “Това е истинска при-

казка за Аржентина. Отново и 
отново ти (меси) дефинираш 
величието. Привилегия е да 
те гледам”, написа Федерер. 
“дали меси е най-добрият 
спортист на всички времена? 
Забравете просто за футбола. 
какъв човек?!”, не скри възхи-

тата си мъри.

Снимка฀БТа

Лионел Меси получи от емира на Катар шейх Тамим 
бин Хамад традиционно наметало бишт, преди 
шефът на ФИФА Джани Инфантино да връчи на 
аржентинеца Световната купа на Мондиал 2022. 
Този акт възмути звездни футболни коментатори

Селекционерът на световния шампион Аржентина 
Лионел Скалони обеща да “запази място” за адаша си 
меси в състава за мондиал 2026, пише агенция дПА. 
Аржентина спечели трета световна титла след тези през 
1978 и 1986 г. “Този мач беше пълна лудост”, заяви 
Скалони, който бе аплодиран на пресконференцията 
след двубоя. “като треньор знам, че направихме добър 
мач. можехме да спечелим и в 90-те минути. Това оба-

че не се случи, нямахме достатъчно късмет. Представи-

хме се отлично. Изпитвам най-прекрасното чувство в 
момента. Не съм си представял да спечеля Световното 
първенство, но сега сме шампиони и най-важното е, че 
го постигнахме”, каза Скалони.

35-годишният Лионел меси, който получи “Златна-

та топка” за най-добър футболист на Световното, беше 
обявил, че турнирът в катар ще бъде последният му 
мондиал. Но Скалони остави надежда за участието на 
суперзвездата на тима и на мондиал 2026.

“Първо, трябва да запазим място на Лео за монди-

ал 2026. Ще продължим да пазим екипа с №10 готов за 
следващото първенство. Ако иска да продължи да иг-

рае,”, каза още Лионел Скалони.

министерството на 
вътрешните работи на 
Франция обяви, че 227 
души са били арестувани 
заради инциденти след 
финала на Световното 
първенство по футбол, 
съобщи вестник “екип”. 
47 от задържаните са в 
Париж и покрайнините 
му. Според полицията 
при сблъсъците са били 
ранени около 40 поли-

цаи, 32 от които са били 
от специалните части за 
борба с безредиците.

На “Шан-з-елизе” в 
Париж органите на реда са 

били замеряни с бутилки 
и фойерверки, като е тряб-

вало да използват сълзот-

ворен газ, съобщи АФП.
В Лион са били 

арестувани 15 души за 
хвърляне на различни 
предмети и създаване 
на безредици на площад 
“Белкур”, съобщи пре-

фектурата в града.
Пет души са задържа-

ни в Бордо след сблъсъ-

ци с полицията на “Плас 
де ла Виктуар”.

В Ница кметът крис-

тиан естрози осъди “с 
много голяма строгост” 

нанесените поражения 
в един от кварталите на 
града. В Безие (Южна 
Франция) непълнолетен 
на 14 г. бе задържан, 
след като изстреля сна-

ряд по полицейска кола.
Празненствата за кла-

сирането на Франция на 
финала на мондиала бяха 
помрачени от смъртта на 
тийнейджър в монпелие, 
прегазен от автомобил.

Общо 14 000 поли-

цаи бяха мобилизирани 
в цяла Франция, за да 
следят за спазването на 
обществения ред, 2750 

от тях бяха в Париж.
Няма да има посре-

щане на националния 
отбор на Франция в Па-

риж след загубата от 
Аржентина във финала, 
обяви президентът на 
Френската футболна фе-

дерация Ноел Льо Грае, 
цитиран от Франс прес.

“Футболистите бър-

зат да се приберат вкъ-

щи. Няма да има търже-

ства на “Шан-з-елизе” и 
играчите ще си тръгнат 
веднага след кацането ни 
в Париж”, добави прези-

дентът.

Вратарят на аржентинския на-

ционален отбор емилиано марти-

нес си позволи неприличен жест по 
време на церемонията по награж-

даването след финала на мондиал 
2022 в катар. Той постави приза 
“Златната ръкавица”, с която беше 
отличен, пред слабините си.

“Направих го, защото францу-

зите ме освиркваха. Този вид аро-

гантност не действа при мен”, каза 
мартинес в интервю за аржентин-

ско радио. 30-годишният мартинес 
бе признат за най-добър вратар на 
Световното първенство в катар и 
получи наградата “Златната ръка-

вица”. мартинес се прояви и пред 
съблекалнята на Франция - той се 
подигра с килиан мбапе, призова-

вайки за минута мълчание за автора 
на хеттрика във финала. 

Френският президент еманюел 
макрон пък поздрави Аржентина 
за победата им на финала.

Пеле и куп 
звезди 
честитят на Аржентина
марадона฀се฀усмихва,฀
написа฀кралят฀на฀футбола

Над 200 арестувани във Франция,
„петлите“ отказват посрещане

Скалони 
обеща да 
пази място на 
Меси до 2026 г. 

Вратар №1 се гаври с победените

Президентът на Франция Еманюел Макрон и вратарят 
на Аржентина Емилиано Мартинес успокояват 
Килиан Мбапе след загубата на “петлите” на финала в Катар


